

Управління культури і мистецтв  
Вінницької обласної державної адміністрації  
Вінницька обласна універсальна наукова бібліотека  
ім. К.А. Тімірязєва

*Письменники Вінниччини*

**Струни поетичної душі  
Валентини Сторожук**

*До 50-річчя від дня народження поетеси,  
журналістки, фольклористки*

Біобібліографічний покажчик

Вінниця, 2016

УДК 016:821.161.2(477.44)  
ББК 91.9:83  
С 87

Відповідальна за випуск Н.І. Морозова,  
директор Вінницької ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва,  
заслужений працівник культури України

**Струни поетичної душі Валентини Сторожук** : до 50-річчя від дня народж. поетеси, журналістки, фольклористки : біобібліогр. покажч. / уклад. О.М. Зелена ; ред. С.В. Лавренюк ; відп. за вип. Н.І. Морозова ; Упр. культури і мистецтв Вінниц. облдержадмін., Вінниц. ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва. – Вінниця, 2016. – 108 с. – (Письменники Вінниччини).

Біобібліографічний покажчик присвячений 50-річчю від дня народження талановитої вінницької поетеси, прозаїка, журналістки, фольклористки, краєзнавця Валентини Петрівни Сторожук (Буздиган).

У покажчику представлені збірки поезій та прози; твори, опубліковані в альманахах, збірниках, періодичних виданнях, а також рецензії на них; твори для дітей; новели; фольклорні записи; пісні; публіцистика ювілярки. В окремому розділі подано публікації про життя і творчість поетеси.

Видання розраховане на науковців, літературознавців, педагогів, краєзнавців, бібліотечних працівників, студентську й учнівську молодь та всіх шанувальників творчості В.П. Сторожук.

## **Від укладача**

*Біобібліографічний покажчик «Струни поетичної душі Валентини Сторожук» виходить з нагоди 50-річчя від дня народження відомої поетеси, прозаїка, журналістки, фольклористки та краєзнавця Валентини Петрівни Сторожук (Буздиган). Це видання продовжує серію «Письменники Вінниччини».*

*Валентина Сторожук народилася 28 березня 1966 року в с. Білашки Погребищенського району Вінницької області. Проживає в с. Сосонка Вінницького району.*

*Свою літературну творчість Валентина Петрівна розпочала, ще навчаючись у школі. Перші її поезії були надруковані в 1980 р. у районній газеті «Колос» та республіканській піонерській газеті «Зірка».*

*Ювілярка є автором багатьох поетичних збірок, книг для дітей та прози.*

*Вона лауреат низки літературних премій (див. біогр. довідку).*

*Валентина Петрівна Сторожук – член НСПУ (1998), НСЖУ (2009). У 2006 р. удостоєна почесного звання «Заслужений працівник культури України».*

*У цьому бібліографічному покажчику представлено низку публікацій Валентини Сторожук також під прізвиськом Буздиган.*

*Видання складається з текстової та бібліографічної частин. Відкривають покажчик статті науковця, літературного критика, письменника, заслуженого працівника культури України Анатолія Подолинного «Сповідатися й сподіватися...» та поетеси, літературознавця, кандидата філологічних наук, заслуженого працівника культури України Тетяни Яковенко «У казковій рукавичці любові й*

*добра*», біографічна довідка та відгуки про творчість поетеси.

Бібліографічна частина представлена в чотирьох розділах:

- Твори Валентини Сторожук (Буздиган);
- Літературний редактор, коректор, упорядник, співавтор видань;
- Література про життя і творчість В.П. Сторожук (Буздиган);
- Довідкові та бібліографічні матеріали.

У першому розділі представлено твори Валентини Сторожук та рецензії на них за підрозділами: «Збірки поезій та прози», «Твори в альманахах, збірниках, періодичних виданнях»; в останньому окремо виділено: «Поезія», «Твори для дітей», «Новели, есе, гуморески, сценарії, пісні, фольклорні записи...», «Публіцистика».

Окремо виділений другий розділ, у якому ювілярка представлена як літературний редактор, коректор, упорядник, співавтор видань.

Третій розділ присвячений життю та творчій діяльності поетеси. До нього входить підрозділ «Літературні премії».

До четвертого розділу включені довідкові та бібліографічні матеріали про письменницю.

Друковані джерела та Інтернет-ресурси у всіх розділах розміщені в хронологічній послідовності.

Видання супроводжує допоміжний «Іменний покажчик», у якому в алфавітному порядку розміщені прізвища авторів, редакторів, упорядників, осіб, що згадуються в пронумерованих бібліографічних описах. Номерами, взятими в круглі дужки, позначені матеріали, присвячені тій чи іншій особистості.

При підготовці покажчика використовувалися дер-

*жавні літописи газетних та журнальних статей, краєзнавчий довідково-бібліографічний апарат і ЕБД (електронні бази даних) бібліотеки та мережа Інтернет. Опрацьовано матеріали із особистого архіву, наданого Валентиною Петрівною Сторожук.*

*Включені у видання матеріали здебільшого переглянуто de visu. Даний покажчик не претендує на повноту і всеохопність. Відбір літератури закінчено в січні 2016 року.*

*Покажчик розрахований на широке коло користувачів – літературознавців, науковців, педагогів, бібліотечних працівників, студентську та учнівську молодь, усіх, хто цікавиться творчістю цієї талановитої поетеси.*

***Відгуки та побажання надсилайте на адресу:***

21050, м. Вінниця, вул. Соборна, 73,  
Вінницька ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва

Відділ краєзнавства

Факс (0432) 67-03-41

Тел.: (0432) 56-28-24

E-mail: [inform@library.vn.ua](mailto:inform@library.vn.ua)

E-mail: [kraev@library.vn.ua](mailto:kraev@library.vn.ua)

## «СПОВІДАТИСЯ Й СПОДІВАТИСЯ...»

Поезія Валентини Сторожук, хоча й містить у собі багатий спектр людських почуттів і поривань, іноді навіть зболених і трагічних, усе ж загалом засвідчує усталеність відтворюваного життя, яке ми по-іншому називаємо долею. Звичайно, на віку, як на шляху, всього і всякого трапляється, але якщо ти «в серці маєш те, що не вмирає», то це почуття вивищується над усіма іншими і допомагає тобі залишатися в силовому полі любові до людей і світу цілого.

Існує твердження, що поезії властиві здебільшого неспокій, бентега, душевне сум'яття і вічний бунт. Звичайно, у цьому є частка істини, але й тільки. Життя без рівноваги неможливе. Навіть такі велетні-бунтівники, як Шевченко, Франко, Стефаник, нерідко вражають нас ледве чи не ідилічними рядками. Згадаймо хоча б «Садок вишневий коло хати». Та й Максим Рильський мав рацію, коли писав про поезію: «Вона – це гармонійний спів, дух злагоди і миру». Скільки такої гармонії ми знаходимо в музиці, образотворчому мистецтві, архітектурі і, звичайно ж, у художній літературі! Слово Валентини Сторожук якраз і впізнається у суцвітті сучасної української поезії своєю, якщо можна так сказати, схвильованою виваженістю думки, почуття, сонячністю картин і портретів, не скаламученою джерельністю життєвих настроїв і переживань.

Отже, злагода і мир, якщо не домінують, то посідають поважне місце у творчості поетки і зі мною погодяться ті, хто перечитав усе, написане нею, бо її книжки мовлять про це самі:

*Нехай уся земля рясніє від зела.  
І не топчїть того, що колеться і жалить!  
У серці не ношу ані краплинки зла  
Я навіть тим, які мені його бажали.  
Я буду ніжний цвіт конвалій колихать,  
Я стану стебельцем пахучої медунки*

*Для всіх, чия душа до Слова не глуха,  
Хто в наш непевний вік шукає в нім рятунку.*

Але треба сказати, що ця гармонія ніяк не обмежує простір її поетичного світу, де є місце і для складних, суперечливих, часом похмурих явищ життя, на які таке багате минуле і сучасне України.

Характерною рисою поетичних текстів Валентини Сторожук є також їхня виразна автобіографічність, довірлива і нерідко сповідальна. Лірична героїня ділиться з читачами, чим вона живе, що її робить щасливою, а що турбує, викликає внутрішній опір, – і тоді перед нами постає жінка, яка любить та яку люблять, мати, що виростила своїх дітей, духовно багата особистість, талановита мисткиня, яку надихає на творчість земна краса рідного Поділля, дочка народу, перед яким її доччині, тобто громадянські, обов'язки незаперечні.

Цікаво, що автобіографізм як провідна риса творчого доробку Валентини Петрівни найпомітніше проявляється у її пейзажній ліриці, мабуть, тому, що така лірика у неї кількісно і якісно переважає. Що це так, видно навіть із заголовків її віршованих збірок: «Пам'ять Шипшини», «Дивина» (наймення квітки), «Зелена Неділя», «Голос трави», «Я – зичниця», «Сосонка». Інша справа – чи можна без сумніву назвати цю лірику пейзажною, настільки вона сюжетно пов'язана зі щоденним життям, сільською працею, психологічними переживаннями, подіями особистого і навіть загальнолюдського життя.

Валентина Сторожук народилася і виросла в селі, після здобуття вищої освіти знову замешкала в селі, але працює в місті. Подієва складова її віршів відбувається здебільшого в умовах сільського буття, отже, поезія підпадає під визначення начебто сільської. Але й тут, як у випадку з визначенням пейзажної лірики, не можна з цим цілком погодитися. Не село, не сільські історії і типажі є змістом її поезії, а життя сучасної освіченої, культурної, інтелігентної, глибо-

ко національної жінки-українки, тобто ліричної героїні, на тлі села, світ якого, до слова сказати, швидко і невмолимо звужується, зосереджуючись лише навколо міських центрів (є й про це у неї вірші).

Знаменно, що поетка зуміла цілком уникнути так званого сільського сентименталізму, невитравного подекуди й досі, з його «босоногим дитинством» та пейзажем. У нашу «глуху пору для поезії», як пише Володимир Базилевський, це було б катастрофою для автора. Ліричній героїні Валентини Сторожук у селі просто ближче до неба, ніж у місті, і її «божественна природа», за словами того ж В. Базилевського, почуває себе тут ліпше. Тому й з'являються такі сокровенні рядки: «...то, дерева мої, дивовижне клечання земне, / я приходжу до вас, сподіваючись щиро на сповідь» чи «Сповідатися і сподіватися – / як синоніми вічні до «жити».

Перечитуючи набуток письменниці, не важко визначити основні його тематичні напрями, проте важче їх назвати в тій послідовності, яка засвідчує важливість і вагомість кожного, зокрема для авторки. Гадаю, що найбільш осяжною темою є у неї любов до України, її землі, природи, сильне почуття нерозривної єдності з рідним краєм, те, що його так палко висловив Володимир Сосюра: «і вічні ми будемо з нею», а вона сама означила «голосом трави» і «дивиною», а також багатьма рядками своїх віршів: «Мені весна вручила бандероль, / фіалковою скріплену печаттю», «Я читаю новели, що Літо мені написало / на тонких манускриптах листків щавлю й дивини», «Коли дорога дремене / у гай – ведунка? / Там ще з дитинства жде мене / мала медунка».

Різним квіткам, травам, деревам Валентина Петрівна присвячує окремі вірші, творячи власну енциклопедію подільського рослинного світу і часто виступаючи від їхнього імені: «Я зелена трава. Лісова. Польова», «Я – подорожник. Бідний, як ніхто. / Мене лишила доля на поталу...», «Я дикий мак, я дуже дикий мак: / себе й когось не вмю

прикрашати», «Я зілля, що каже за себе само: «Не чіпай! Бо я не подамся, щоб ноги об мене хтось витер!» Вражаючими, до речі, є ботанічні та орнітологічні знання авторки. У вірші «Важко, земле, тобі...» вона називає 22 рослини, що є своєрідними оберегами України. Таке ж трав'яне розмаїття спостерігаємо у провідному, сповідальному вірші «Усім, кого люблю...», де знову названо до десятка наших лікувальних зел. Приклади ці можна продовжувати, бо ж поетка зізнається: «Захотілося скласти літопис трави, щоби кожній рослиночці шану належну віддати». А сама вона після збірки «Пам'ять Шипшини» асоціює себе із цією ключою, але корисною рослиною: «Я Всевишньому дякую, що народилась Шипшиною / На квітучій галяві в шалену епоху».

Пейзажна лірика Валентини Сторожук – не просто малюнки. Це завжди щось більше, осяяне прозорою думкою, окрилене глибокою душевною радістю чи навпаки гострим болем, це живий світ, який не може бути без доброї людини, поза нею. Ці малюнки виповнені якоюсь особливою, сказати б, материнською любов'ю, бо ж сама природа – це передусім наша велика мати. Власне, у вірші «Я – зичниця» авторка так декларує своє кредо:

*Сповідую Природи верховенство,  
проти якої люди – мураші,  
бо сестрами й братами ще з маленьства  
рослин і звірів нарекла в душі.*

Однак не потрібно гадати, що почуття любові ліричної героїні до краси земної якість одновимірне. Це не так. Поряд із захопленими поезіями бачимо й протиставлення світів – людського і природного, бачимо боротьбу добра і зла, живе в цій поезії і смуток, породжений різними гіркими обставинами, і думка про минушість людську чи то пак безмертя:

*Перейти у траву  
і знайти своє місце між трав...*

*А наді мною кущик зашумить  
і кров моя тектиме у калині.*

*Боже! Хоч світ і стеклий,  
в безвість не забирай!  
Можеш послати в пекло,  
якщо не вгодна в рай.*

Ще одним повновагим мотивом творчості Валентини Петрівни є її глибоке зацікавлення народним мистецтвом, насамперед словесно-музичним. Народні пісні викликають у неї щире душевне зворушення. Ще на початку свого творчого шляху вона видала збірку народних пісень, записаних від своїх батьків, і відтоді не залишає праці в галузі фольклористики, а в поетичній творчості плідно користується багатствами народної уснопоетичної спадщини, звертається до постаті знаменитої землячки Насті Присяжнюк, а також Явдохи Зуїхи, Гната Танцюри, Марії Руденко та інших подільських скарбівничих рідної пісні й легенди, казки і приказки. В епоху тотального глобалізму й космополітизму письменниця сповідує міцний зв'язок роду й народу, возвеличує Святвечір, Різдво, Зелену Неділю, Купайла й Покрову.

За фахом Валентина Сторожук – вчителька української мови та літератури, трохи працювала в школі, тож цей досвід, це покликання не могли не відбитися в її поезії. І не лише в творах для дітей, які вона охоче пише. Цю її помітну частину доробку, по-своєму цікаву, доступну і переконливу, я назвав би повчальною, виховною, просвітницькою. Йдеться у ній, зокрема про нашу героїчну історію (оборона Буші, наприклад), про видатних українців (Леся Українка, Михайло Коцюбинський, Олена Теліга, Катерина Білокур, Галина Журба та ін.). Вище вже йшла мова про поетичний «винахід» Валентини Петрівни: майстерне, дотепне і доречне використання в одному вірші цілої низки імен чи

найменувань, часто заримованих. От і в цих її віршах, які я назвав учительськими, вона згадує лише в одному творі 20 імен відомих українок («Літаю птахом») чи 15 прізвиськ кобзарів («Балада про кобзу і кобзарів») або 80 назв у вірші про красу найменувань («Подільські села і містечка»), у «Триптиху дощу» – знову 21 назва подільських селитьб. Отакі завіршовані словники-посібники, які будять у молоді інтерес до багатства нашої ономастики, бажання услід за авторкою проголосити: «Я ваші імена готова слухать, / немов у церкві дзвони великодні...»

Коли вже мова зайшла про читабельність поезії Валентини Сторожук, то варто ще раз наголосити на сюжетності, сповідальності значної частини її віршів, на постійно збагачуваному письменницькому досвіді, широкій начитаності, про що, до речі, свідчать вжиті нею численні епіграфи. Від першої книжки і до найновішої нарощує вона свою поетичну спромогу, висновує найдорожчі чуття й мислі і як чільний представник творчого, інтелігентного середовища Вінниці увиразнює обличчя міста й нашого східного подільського краю, надаючи яскравої самобутності і тієї глибинної українськості, яка в деяких, так званих «регіонах» уже втрачена:

*Язичниця! Нехай звучить як вирок,  
коли до райських підійду воріт...  
Я – зичниця:  
любові зичу й миру  
тим, хто добрішим робить білий світ.  
Я, кажуть, ніжна, щира й загадкова,  
та дряпатиму нігтями усіх,  
хто плюндрувати буде Віру й Мову,  
святі Звичай пращурів моїх.*

Плідно працює Валентина Сторожук і в царині прози. У її доробку – роман «Чорна черешня», повість-казка «Рятівник», повість «Заблукати у трьох соснах», книга «Переклад із ластовиної», до якої увійшли новели, оповідання

та лірична драма «Гривна Скіфської Цариці». Авторка показує болісні пошуки інтелігенцією свого «я», роль родини в процесі формування й становлення особистості, зубожіння українського села в епоху новітніх технологій, звертається до трагічних сторінок вітчизняної історії.

Головні герої творів – особистості непересічні, бо люблять життя і рідну землю, цінують дружбу та кохання, не терплять брехні й підлості, не йдуть на компроміс із власною совістю, хочуть залишити по собі добрий слід і здатні на самопожертву заради високої мети. Тому близькі читачеві Миролюба Дажбожич і Станіслав Стефан Лянцкоронський («Чорна черешня»), Катерина («Заблукати у трьох соснах»), Овсень Барвінок («Рятівник»), Параска Діжа («Бабина Балка»), Стелла Невінчана, Степан Задорожний, Святослав Безкоровайний («Гривна Скіфської Цариці»), Рада («Переклад із ластовиної»), Ангеліна («Нічия»), Іва («Пам'ять душі»).

З погляду обивателя, вони дивні, смішні й непрактичні в повсякденному житті, бо непристосовані до рутини й сірості: «А твоїм сусідам і новим знайомим до лампочки, кого ти перекладала... Гемінгвея чи Гелсворсі... Ремарка чи Маркеса... І коли промовиш уголос котресь із цих прізвищ, вони подумують – нові сорти помідорів або картоплі».

Часом авторка наділяє персонажів незвичними іменами, аби підкреслити їх окремішність, неординарність: Миролюба, Аріадна, Стелла, Іва, Овсень. То дає одній людині, як, скажімо, Катерині, відразу декілька, залежно від того, як характеризують її інші (Калина, Навіжена Муза, Ошукана ошуканка, Коханка графомана, Підмерзла горобина). То називає просто – Вона: «Запитуєте, як Її звали? Воно вам треба?! Кинетесь шукати реальну особу з такими прикметами? Дочитайте до кінця, а тоді вирішуйте, яке ім'я дати головній героїні: своєї начальниці, сусідки, подружки, коханки, що наставила роги (коли ви чоловік), чи суперниці (якщо жінка). Врешті-решт, коли знайдете щось рідне та знайоме, нагородіть своїм дорогоцінним!»

У прозових творах, як і в поетичних, письменниця звертається до усної народної творчості, надто – до пісень. Особливо яскраво це простежується у «Чорній черешні», що має підзаголовок – роман на два голоси. Перед кожним розділом-монологом (усього одинадцять) Валентина Петрівна подає замість епіграфу пісню, що передає його суть. І вустами Миролюби Дажбожич, яка співає і в радості, і в журбі, переконує, що «до кожного стану душі, до всякої ситуації можна підібрати пісню». Не менш палкою шанувальницею народних звичаїв є Стелла Невінчана, котра робить усе можливе й неможливе, аби рідне село не вимерло. У хвилини душевних потрясінь дівчина робить несподіване відкриття: «А що би люди робили, якби не було пісень? Це ж можна закам'яніти від горя чи збожеволіти! Йй-бо, поспівала – і трохи легше стало... Ой, певно, без пісень життя було би ще гірше!.. А які пісні! Про вдовині сльози, про сирітську долю, про січі й навали... Невже така благодатна земля не могла родити веселих, безжурних пісень?!» Навіває щему і язичницька колядка, що нею старенькі жінки в забутому Богом і людьми селі проводжають Іву – гостю з далекої планети, яка в попередніх життях жила в Україні й колись ще неодмінно повернеться сюди.

Валентина Петрівна Сторожук увіходить в життєву пору, яка в нашого хліборобського народу називається «серединою літа». Тож побажаймо, аби вона ще довго сповідалася перед природою й людьми, а її сподівання збувалися! І нехай тисячолітня мудрість нашого народу, його нетлінні духовні скарби дають сили й снаги для нових книг!

**Анатолій Подолинний,**  
кандидат філологічних наук,  
член Національної спілки письменників України,  
заслужений працівник культури України

## У КАЗКОВІЙ РУКАВИЧЦІ ЛЮБОВІ Й ДОБРА

Світ літератури для дітей невичерпно багатогранний. У ньому, немов у чарівному калейдоскопі, зустрічаємо безліч образів, жанрів, сюжетів, вишуканих художніх знахідок, необхідних при формуванні духовних цінностей майбутніх громадян України.

Історію сучасної дитячої літератури збагачують імена видатних майстрів вітчизняного красного письменства. Творити для дітей – велика честь і випробування для митця, оскільки вимагає від нього не тільки віртуозного володіння усім художнім інструментарієм мови, а й високого польоту фантазії та уяви, щирої любові до маленького читача, теплого батьківського гумору, глибокого знання й розуміння дитячої душі та світосприймання.

Творчість Валентини Петрівни Сторожук ґрунтовно увійшла в коло дитячого читання, адже в кожній із поетичних збірок вдумливі батьки чи педагоги знайдуть живлющі джерела художнього слова для емоційного та естетичного розвитку дитини, введення її в яскравий і неповторний світ емоцій, виховання у неї любові до Батьківщини та рідної мови, формування високих духовних цінностей.

У триптиху «Над колискою», що увійшов до антології «Книга про матір: українська поезія ХІХ–ХХІ століть», поетеса возвеличує образ дитинства у сяйві безкорисливої і терплячої материнської любові:

*Душа дитини – це весняна клумба,  
Йї треба сонця, дощичку й тепла,  
І хай собі Шевченка чи Колумба  
Поволеньки вигойдуює вона.*

Без перебільшення можна констатувати, що твори самої авторки і є тим самим сонечком та живлющим теплим дощичком, котрі сприяють пробудженню в дитячих душах добра, любові, творчого самопізнання. Серед улюблених дітьми – її поезії «У Святвечір», «Маковіяка», «Стрижі»,

«Подільські села і містечка», «Березневий сніг», «Річки мого краю», «Казка Сосонського Лісу», «Цей вітер пустотливий, мов теля», «Триптих дощу», «Вовчі біди», «Син замучив хрущами: «злови!» та «злови!», «Дід Туман». Залюбки використовують учителі й учні на уроках та виховних заходах поезії з циклу «Рідна мова», вірші, присвячені Михайлові Коцюбинському та іншим видатним землякам-подолянам, а також «Українську абетку для дітей і дорослих», де на прикладі ста тридцяти історичних постатей і подій проілюстровано славетно-трагічну історію України. Дітям молодшого, середнього та старшого шкільного віку зрозумілі та близькі такі чільні мотиви творчості поетеси, як героїчне і стражденне минуле України, вболівання за рідну мову, пісню й завтрашній день нашого народу і держави. Учні середніх та старших класів із цікавістю читають поему «На вітрах історії», вірші, що осучаснюють минуле, зокрема: «Плач Ярославни», «Катерині Білокур», «Останній монолог Олени Теліги», «Балада про калину» (пам'яті Алли Горської), «Балада про клуню» (про трагічну долю поета-земляка Володимира Свідзинського) та багато інших.

Поезія Валентини Сторожук – справжня скарбниця не тільки для учителів – філологів та істориків, а й для краєзнавців, ботаніків, а найпаче – викладачів початкових класів. Фітоцикл «Мовою квітів і трав» – своєрідна величальна ода рослинам, до яких ми звикли і тому бездумно топчемо чи зриваємо. Він вчить шанувати і плекати кожную зелену стеблинку. Як зазначають дослідники її творчості, поетеса виявила себе неабияким знавцем народних назв квітів і трав, зокрема, використавши чотирнадцять народних назв тільки одного татарського зілля, ретельно опрацювавши безліч професійних довідників, а збірку віршів «Голос трави» літературні критики назвали «літописом квітів і трав».

Вірші Валентини Петрівни справді незамінні при вивченні фольклору Поділля, проведенні уроків з краєзнавства, адже свідчать про енциклопедичність знань авторки.

Вона ще й співавтор, редактор та упорядник багатьох краєзнавчих, фольклорних і довідкових видань. Особливо цінна в краєзнавчому плані збірка віршів «Третя Пречиста», у якій звеличено багато образів видатних подільських діячів культури та мистецтва, знаних і шанованих в Україні фольклористів Гната Танцюри, Явдохи Зуїхи, Насті Присяжнюк, Марії Руденко. Окремі вірші написані про нинішніх народних майстрів, які продовжують славні мистецькі традиції рідного краю.

Унікальною серед сучасних творів української літератури на історичну тематику є поема «Подільська твердиня», присвячена 350-й річниці оборони Буші. Нині у шкільних програмах з української літератури текстуально вивчається повість Михайла Старицького «Облога Буші», написана у 1891 році на основі одного з варіантів легенди про трагедію подільського містечка-фортеці (нині село Ямпільського району), жителі якого в листопаді 1654 року дали гідну відсіч польським завойовникам. Твір В. Сторожук може стати ґрунтовним збагаченням цієї легендарної героїчної теми, адже він спирається не лише на історичні свідчення та легенди, а й висвітлює значення бушанських подій з точки зору митця початку третього тисячоліття, пов'язує їх з сучасним і майбутнім України. Усіх, кому болить доля рідної землі й народу, авторка закликає:

*Поспіши до Буші, на коліна упадь  
І святої землі поцілуй кожну п'ядь.  
Хай ніякі нам зайди не трублять у ріг:  
Для всієї України Буша – оберіг!*

Є в доробку Валентини Сторожук і твори, писані з особливою любов'ю і теплом, адже цілковито присвячені маленьким читачам. Це книги віршів і прози «Рукавичка», «Сосонка», «Рятівник». І якщо її поезія «для дорослих» відзначається підкреслено-стриманою строгістю, подеколи аж суворим високим трагізмом, то вірші для найменших іскряться лагідним гумором, сповнені ненав'язливо-повчаль-

них прислів'їв та приказок, безліччю творчих знахідок, незамінних саме в жанрі літератури.

Світ дитинства поетеса знає добре. Вона – педагог за освітою, має двох синів, у свій час працювала учителем та директором школи на Київщині, багато літ віддала посаді наукового працівника Вінницького літературно-меморіального музею М.М. Коцюбинського, де провела сотні яскраво-ексклюзивних екскурсій для школярів міста й області. Та й тепер, працюючи заступником редактора журналу «Вінницький край», підтримує тісний зв'язок з молодшим поколінням, плекає паростки дитячої творчості, залюбки зустрічається в навчальних закладах Вінниччини з учнівською та студентською молоддю.

Коли в 2005 році у видавництві «Книга-Вега» побачила світ казка «Рукавичка», що враз полюбилася маленьким читачам, нею зацікавилися інші видавництва і вона увійшла до компакт-диска «З ведмедиком Клаптиком до школи: навчально-пізнавальна програма для дітей дошкільного віку», випущеного фірмою «МЕД» у 2007 році та до однойменного збірника (МПП «МЕД», 2008), ставши рідкісним книжковим раритетом. У цій книжці поетеса-фольклористка переробила відому народну казку на новітній лад, надавши її героям рис сучасності та ще й увівши в текстове тло загадки й веселу лічилку. Герої «Рукавички» набувають виразно індивідуальних рис, серед яких переважають працьовитість, доброта, взаєморозуміння, веселий настрій, здатність пробачати незначні провини. Загалом – це справжня *українська* казка, з усіма етнографічними та психологічними подробицями і нюансами, властивими нашому народові, тому вона набагато більше може розказати про нього іноземному читачеві, ніж серйозні наукові праці. У цьому плані «Рукавичка» є цілком класичною, без сумніву її можна ставити в один ряд з віршованими казками Василя Симоненка, Тамари Коломієць, Дмитра Білоуса, Дмитра Павличка.

Не менш цікаві та повчальні твори із книжки «Сосон-

ка», до якої увійшли вірші та прозові казки для дітей дошкільного та молодшого шкільного віку, зокрема: «Казка про неслухняного Мишка», «Пригоди жолудя», «Заздрісний горобчик», «Як жирафик шукав друзів», «Зайчикова веселка», «Пустотливі зайченята». Головними персонажами тут виступають не лише діти, а й лісові та домашні тварини, птахи, й навіть рослини.

Діти у віршах Валентини Сторожук постають реалістично. Це – маленькі українці, які інколи люблять пустувати, але в цілому – вони справжні нащадки свого роду, маленькі трудівники з чесними й добрими серцями. Наприклад, головна героїня вірша «Даринка» розуміє, що батьки їй «віддають ласку й любов до краплини», а якщо й сварять інколи, то лише тому, що:

*...хочуть, щоб доброю, чесною я виростала,  
не кривдила слабших, ніколи не брала чужого,  
була працьовитою, вірила щиро у Бога.  
Щоб гідність я мала і щоб цінувала свободу,  
і не забувала, якого є роду й народу!*

Навіть у коліскових для найменшеньких поетеса не забуває наголошувати, «що совість не купляється, ти мусиш знати змалечку...» («Хиталочка для Наталочки»).

Надзвичайно корисна й повчальна для бесіди з дітьми міні-поема «Природолюби», де розповідається про непосидючих братів-близнюків Сашка й Вадима, невтомних лісових блукальців, «які один без одного – ні кроку». В основі сюжету – розповідь про чергову їхню мандрівку до лісу за грибами, звідки один із братів приніс кошик боровиків, а в іншого у козубкові «лиш сойчєня лежало». Хазяйновитий Вадим скаржить батькам, що мусив збирати гриби сам, бо «Сашко весь час у лісі забавлявся». Та коли починає розповідати про свої лісові пригоди Сашко, ми бачимо, що хлопчик не гаяв часу: він обгородив мурашник, щоб ніхто випадково його не зруйнував, розчистив маленьке джерельце («Повитягав я банки і пляшки, / а ще пакетів різних штук

зо двісті»), підібрав скалічене пташеня («А потім я побачив сойченя, / що від батьків відбилося, дурненьке. / У нього – переламане крило, // порвать могла лисиця за хвилину. // Нехай би в нас із тиждень пожило! // Як видужає, хай до лісу лине!»). Вадим знічений і навіть трохи ображений, йому здається, що його недооцінюють, ніхто не помічає його праці, адже саме він, а не його брат, назбирав стільки добірних боровиків! Та мудрий дідусь хвалить обох онуків, не забувши при тому наголосити: «Але природу треба захистити, а вже тоді дари від неї брати!»).

Збірка «Сосонка» містить надзвичайно теплі і зворушливі вірші «Рибалки», «Корівка», «Курка-писанка», «Холодний ранок», «Цілюща роса», «Веселка», «Теплий дощик», «Маринка-хмаринка». Написані чистою, дзвінкою рідною мовою, вони справді незамінні для батьків та педагогів у спілкуванні з малечею, адже містять цілий комплекс виховних і навчальних засобів, що пробуджують у дитини розум і душу, вчать бачити красу, любити рідний край і материнське слово. Наприклад, вірш «Курка-писанка» – це скарбничка чарівних секретів живопису, бо розкриває безмежний світ кольорів і тасмниці бачення їх художником. Маленька Галочка малює, здавалося б, звичайну рябеньку курочку, але на полотні постає «червоненька латочка, / жовта, голубенька. / Синя і салатова, / ця – аж сіро-бура... / Мама розгубилася: / – Де є такі кури?». Виявляється, маленька художниця у кожній домашній курочці бачить казкову Курочку Рябу, яка, за її розумінням, своїм яскравим пір'ячком-вбранням має цілком відповідати мальовничому українському подвір'ю і нести чарівні яєчка, що мають бути схожими на мамині писанки. («Забруднила ніс увесь, / фарба на долонях. / Та до неба тягнеться / жовточубий сонях. / Поміж чорнобривчиків, / повняків, настурцій / є де розгулятися / на подвір'ї курці!»).

Практично кожен вірш Валентини Сторожук для дітей – яскраве святкове дійство, з якого може постати і лялькова міні-вистава, і мультфільм, і пісенька.

Багатоплановою у виховному значенні є повчальна повість-казка «Рятівник». Головний її герой – сільський хлопчик-розбишака Овсень Барвінок за свої знущання над птахами сам перетворюється в лелеку і змушений зі зграєю своїх крилатих побратимів мандрувати світами. На обох ногах у нього – багато металевих кілець, що відповідають кількості вчинених ним «великих і малих провин за неповних дванадцять літ» і позбудеться їх він тоді, коли вчинить таку ж саму кількість добрих справ. Лише таким чином можна знову стати людиною. Завдяки уміло використаному прийому мандрівки авторка отримує можливість зобразити надзвичайно широку панораму земного життя, сповненого добра і зла. Головною метою Сенька Барвінка стає пошук чарівної Книги Предків, головна молитва якої зробить щасливим Рідний Край. Повість сповнена безліччю легенд, переказів та повір'їв, що надає їй ознак енциклопедичності і надзвичайно прикрашає сюжетне тло.

Загалом про творчість Валентини Сторожук у свій час писали Ніна Гнатюк, Анатолій Бортняк, Анатолій Подолинний, Віктор Мельник, Михайло Стрельбицький, Леонід Куций, Тетяна Пірус, Дмитро Пічкур, Сергій Гальчак, Галина Касіяненко, Ігор Козак, Людмила Площанська, Юрій Сікорський, учителі-словесники. Втім, в аспекті дитячої літератури авторка ще чекає на свого найґрунтовнішого дослідника, котрий, маючи такий багатющий матеріал, створить окрему монографію, що впише ім'я подільської письменниці в розлоге полотно історії розвитку української дитячої літератури, тим збагативши і поповнивши вітчизняну філологічну науку. А ми бажаємо авторці щастя, добра та успіху словами найголовнішої молитви Книги Предків з повісті «Рятівник», щоб «Рідна Земля процвітала у будь-яку пору року, а люди на ній завжди жили в мирі та злагоді!».

**Тетяна Яковенко,**  
кандидат філологічних наук,  
член Національної спілки письменників України,  
заслужений працівник культури України

## Біографічна довідка

**Валентина Петрівна Сторожук (Буздиган)** – поетеса, прозаїк, дитяча письменниця, фольклористка, краєзнавець. Народилася 28 березня 1966 року в селі Білашки Погребищенського району Вінницької області.

Закінчила з відзнакою бухгалтерський відділ Вінницького технікуму громадського харчування (1984) та філологічний факультет Вінницького державного педінституту (1988).

Трудову діяльність розпочала директором Димарської школи (Іванківський район Київської області). Більше двадцяти років працювала в галузі культури: була науковим співробітником Вінницького літературно-меморіального музею Михайла Коцюбинського (1990–2001), завідувачкою відділу організаційно-методичної та дозвіллевої роботи Вінницького обласного центру народної творчості (2001–2010).

З 2010 року – заступник головного редактора літературно-мистецького журналу «Вінницький край».

Вірші пише зі школи, друкується з 1980 року.

У доробку письменниці – поетичні збірки «Без тижня рік» (1990), «Пам'ять Шипшини» (1999), «Дивина» (2002), «Сонцепоклонник: поетичний вінок Михайлові Коцюбинському» (2002), «Третя Пречиста» (2005), «Зелена Неділя» (2006), «Голос трави» (2010), «Я – зичниця» (2015), роман «Чорна черешня» (2011), книжка прози «Переклад із ластовиної» (2015), книги для дітей «Рукавичка: стара казка на новий лад» (2005), «Сосонка» (2006), «Рятівник» (2009).

Валентина Сторожук – співавтор путівника «Музей-садиба Михайла Коцюбинського» (1997), довідників «Народні майстри Вінниччини» (2003), «Вінниччина фольклорна» (2004), видання «ВАТ «Вінницька обласна друкарня: історія та сучасність» (2004), упорядник книг «Інтелі-

гент з душею сівача: вінницькі письменники про Михайла Коцюбинського» (2005), «Миле серцю Поділля: поетична антологія» (2006), «Подільський фольклор у збиранні та дослідженні: тези Міжнародної науково-практичної конференції, присвяченої 105-й річниці від дня народження Г. Танцюри» (2006), «Соняшник: збірник для дітей» (2009), співупорядник збірника «Легендарна Буша: історія, перекази, поезія» (2004). Вона була редактором, автором передмови чи післямови трьох десятків поетичних, прозових, мистецьких та наукових видань.

Твори В. Сторожук друкувалися в журналах та альманахах «Дніпро», «Радянська жінка», «Березіль», «Київ», «Вінницький край», «Світлиця», «Подільське перевесло», «Подільське перевеслечко», «Собор», «Подільські джерела», вірші увійшли до антологій «Стоголосся: поетична антологія Вінниччини ХХ століття» (2002), «Книга про матір: українська поезія ХІХ–ХХІ століть» (2003), «Квіт подільського слова: антологія творів сучасних поетів Вінниччини» (2006, 2010), «Краса України» (2006), «Смак молодого вина» (2013), «Вінниця дзвінка» (2013), «Дністрове гроно: літературно-мистецька Ямпільщина» (2015), хрестоматії з літератури рідного краю «Подільські криниці» (2006, випуск третій).

Її творчість учителі-новатори області вивчають на уроках української літератури, а вірші поклали на музику композитори Ольга Янушкевич, Станіслав Городинський, Ральф Мархлевський, Василь Папаїка, Володимир Косенко, Дмитро Шевчук, Василь Остапенко.

У своєму рідному селі Білашки Валентина Петрівна записала близько 500 прислів'їв і приказок, понад 200 повір'їв, весільний обряд, близько 300 пісень, 70 з яких вийшли окремим збірником «Червона калина, листячко зелене» (1992).

В.П. Сторожук (Буздиган) проводить велику громад-

ську роботу. Вона – активна учасниця літературних свят, серед яких – Стусівські й Кирило-Мефодіївські читання, Дні Коцюбинського, День української писемності та мови. Її запрошують на відкриті уроки, виховні години, літературно-мистецькі конкурси. Вона – частий гість у школах міста.

Вірші В. Сторожук звучали на обласному радіо в авторських програмах Галини Овсієнко, Зої Тищенко, Валентини Гальянної. Її запрошувала на свою авторську програму «Будьмо знайомі» (Вінницьке державне телебачення) заслужена журналістка України Ганна Секрет.

Нагороджена почесними грамотами та подяками Міністерства культури і туризму України, Національної спілки письменників України, обласної організації НСПУ, Вінницької облдержадміністрації та обласної Ради, управління культури і туризму облдержадміністрації, обласного центру народної творчості, Міжнародного громадського об'єднання «Вінницьке земляцтво» у Києві, ВАТ «Вінницька обласна друкарня», Погребищенської райдержадміністрації та районної ради, Київського міського голови, Вінницького міського голови. З 2003 року фото В.П. Сторожук занесене на Алею трудової і бойової слави Погребищенського району.

Лауреат обласної молодіжної премії ім. М. Грубляні (1989), всеукраїнських літературних премій ім. М. Коцюбинського (2000), Є. Гуцала (2002), «Благовіст» (2006), літературно-мистецької ім. Марка Вовчка (2008), ім. Михайла Стельмаха журналу «Вінницький край» (2010), ім. Анатолія Бортняка (2013).

Заслужений працівник культури України (2006).

Член Національних спілок письменників (1998) та журналістів (2009).

Живе в селі Сосонка Вінницького району.

## **«Коли вже народився ти поетом...»**

*(відгуки про творчість поетеси Валентини Сторожук)*

*Літаю птахом... Плачу, мов хмаринка.  
Як бджілонька, ношу все до господи.  
Я квітка на імення Материнка,  
По всіх світах моє насіння сходить.*

**В. Сторожук**

Прочитавши цю книгу [«Чорну черешню»], я відкрив для себе відому поетесу Валентину Сторожук (Буздиган) ще і як прекрасного прозаїка!

***Вадим Вітковський,**  
прозаїк, публіцист-документаліст,  
головний редактор журналу «Вінницький край»*

У творчому доробку Валентини Сторожук вражає своєрідність письма, високотонне звучання слова, наближення до всього земного і життєвого. Поетеса щоразу залишається людяною і відвертою, сповненою світлого тяжіння до нашого невірноваженого сьогодення.

\*\*\*

Поезія Валентини Сторожук яскраво засвідчує, що авторка знає звичаї свого народу, володіє великим набутком знань обрядовості, щиро залюблена в красу народної творчості, знається на побуті...

***Едуард Подільський,**  
заслужений журналіст України*

Поезії Валентини Сторожук пахнуть квітами з її саду, городу і дикорослим зіллям з берегів і лук села Сосонки Вінницького району, де поетеса живе з родиною. Від приро-

ди вона збагачується оптимізмом і снагою, а від сільських трударів – віковою мудрістю, народною піснею та гумором, сюжетами для нових творів.

**Тетяна Цвігун,**  
*заслужений працівник культури України*

Поетична збірка «Пам'ять шипшини» засвідчує той факт, що серед вінницьких поетес сьогодні є цікава постать, слово якої звучить впевнено, вагомо. Вона сміливо і талановито береться за найскладніші, найактуальніші теми нашого сьогоднішнього дня. Вона не письменник – споглядальник життя у нашому суспільстві. Валентина Сторожук – боєць, справжня козачка, або, образно кажучи, сучасна Маруся Чурай.

**Ольга Куц,**  
*кандидат філологічних наук*

Живе неподалік у Вінниці у селі Сосонці молода жінка, гарна на вроду, як квітка весняна, чиста душею, як джерельна вода, щедра на добро, як врожайна осінь. Це Валентина Сторожук. Доля щедро наділила її веселою вдачею, ясным розумом і поетичним даром.

**Тетяна Марчук,**  
*член Національної спілки журналістів України*

За кожним створеним Валентиною Сторожук художнім образом стоїть жива душа людини, сповнена щирих почуттів, небайдужа до проблем. Без перебільшення можна сказати, що поетеса дарує свою творчість усім небайдужим до слова, виявляє активну життєву позицію в культурному та духовному житті народу, демонструє відданість літературі та рідному краю.

**Юлія Білостегнюк,**  
*викладач кафедри мовознавства  
Вінницького національного технічного університету*

Весь доробок [Валентини Сторожук] – розмаїтий за темами, мотивами, жанрами і стильовими засобами. Але об'єднують його високий громадянський дух, національна закоріненість поезій, художня довершеність.

\*\*\*

Авторка максимально причетна до історії, сьогодення та майбуття свого роду й народу.

*Арсен Новицький,  
журналіст, літератор*

Кожний цикл її [Валентини] віршів сприймається як подих весняного вітру, як сонячний промінчик, як нерозкриті пелюстки вранішньої квітки. ...Вірші Валентини линуть із самої душі, тож сприймаються легко і просто.

*Людмила Площанська,  
журналіст*

# 1. Твори Валентини Сторожук (Буздиган)

*Я буду ніжний цвіт конвалій колихатъ,  
Я стану стебельцем пахучої медунки  
Для всіх, чия душа до Слова не глуха,  
Хто в наш непевний вік шукає в нім рятунку.*

**В. Сторожук**

## *1.1. Збірки поезій та прози*

**1990**

**1. Без тижня рік** : лірика / Валентина Сторожук. – Одеса : Маяк, 1990. – 72 с.

**1998**

**2. Пам'ять Шипшини** : вірші / Валентина Сторожук. – Вінниця : Континент-ПРИМ, 1998. – 144 с. : іл. – Рец.: Сікорський, Ю. Пам'ять про те, що не забудеться / Ю. Сікорський // Панорама. – 2000. – 1 берез. – С. 3.

**2002**

**3. Дивина** : поезії / Валентина Сторожук. – Вінниця : Континент-ПРИМ, 2002. – 160 с. – Рец.: Касіяненко, О.Г. Тішмося кожному, Господом даному, дню! / О.Г. Касіяненко // Вінниччина. – 2002. – 24 квіт. – С. 6. – (Спец. вип. газ. «Хочу все знати»).

**4. Сонцепоклонник** : поетич. вінок М. Коцюбинському / Валентина Сторожук. – Вінниця : Держ. обл. вид-во «Вінниця», 2002. – 40 с. : іл.

**2005**

**5. Рукавичка** : стара казка на новий лад / Валентина Сторожук. – Вінниця : Кн.-Вега, 2005. – 16 с. : кольор. іл.

**6. Третя Пречиста** : лірика / Валентина Сторожук. – Вінниця : Кн.-Вега, 2005. – 96 с. – Рец.: Козак, І. Від Сосонки до Вінниці веселка пролягла / І. Козак // Поділ. зоря. – 2005. – 3 листоп. – С. 8.

### 2006

**7. Зелена Неділя** : собі на сорок – сорок віршів / Валентина Сторожук. – Вінниця : Кн.-Вега, 2006. – 80 с.

**8. Сосонка** : вірші та казки / Валентина Сторожук. – Вінниця : Кн.-Вега, 2006. – 96 с. – Рец.: Козак, І. Бурмило, Мурчик та інші... / І. Козак // Поділ. зоря. – 2007. – 1 берез.

### 2009

**9. Рятівник** : повість-казка для дітей і дорослих / Валентина Сторожук. – Вінниця : Консоль, 2009. – 204 с.

### 2010

**10. Голос трави** : поезії / Валентина Сторожук. – Городок : Бедрихів Край. – 2010. – 128 с. : іл. – Рец.: Пірус, Т. Голос рідної землі / Т. Пірус // Поділ. зоря. – 2011. – 17 берез. ; Стрельбицький, М. Сторожук на сторожі екоетики / Михайло Стрельбицький // Вінниц. край. – 2011. – № 1. – С. 148.

### 2011

**11. Чорна черешня** : роман на два голоси / Валентина Сторожук. – Вінниця : Держ. картогр. ф-ка, 2011. – 208 с.

### 2015

**12. Переклад** із ластовиної : проза / Валентина Сторожук. – Вінниця : Нілан-ЛТД, 2015. – 256 с.

**13. Я – зичниця** : поезії / Валентина Сторожук. – Вінниця : Нілан-ЛТД, 2015. – 80 с.

## **1.2. Твори в альманахах, збірниках, періодичних виданнях**

### **1.2.1. Поезія**

*Вірші пишуться легко – вилітають, наче птахи з гнізда. Їх читають на уроках чи на конкурсах, кладуть на музику, розтягують на цитати.*

#### **В. Сторожук**

#### **1980**

**14. Яблуні** цвітуть : [вірш] / Валентина Сторожук  
// Колос. – 1980. – 24 трав.

**15. Червневий** вечір : [вірш] / Валентина Сторожук  
// Там само. – 21 черв.

**16. Спасибі** : [вірш] / Валентина Сторожук // Там  
само. – 28 серп.

**17. Осінні** етюди : [вірш] / Валентина Сторожук  
// Колос. – 1980. – 20 верес. ; Зірка. – 1980. – 24 жовт.

#### **1981**

**18. Яблуні** цвітуть : [вірші] / Валентина Сторожук  
// Вінниц. правда. – 1981. – 13 груд. – Зміст: Етюд ; Вечір ;  
Віхола.

#### **1983**

**19. Мій** край : [вірш] / Валентина Сторожук // Вінниц.  
правда. – 1983. – 16 лют.

**20. Сміється** сонце, і я сміюсь : [вірші] / Валентина  
Сторожук // Комсом. плем'я. – 1983. – 14 лип. – Зміст:  
Стежка ; Осінні етюди.

**21. Вдома** : [вірш] / Валентина Сторожук // Вінниц. правда. – 1983. – 23 лип.

**22. Гітара Соколовського** : [вірш] / Валентина Сторожук // Колос. – 1983. – 6 серп. ; Комсом. плем'я. – 1983. – 6 серп.

## 1984

**23. Біля вічного вогню ; Серце тривожно б'ється** : [вірші] / Валентина Сторожук // Колос. – 1984. – 18 лют.

**24. Ти** : [вірш] / Валентина Сторожук // Комсом. плем'я. – 1984. – 8 берез.

**25. Я доросла ; Березень ; Вина** : [вірші] / Валентина Сторожук // Колос. – 1984. – 8 берез.

**26. Серце** : [вірш] / Валентина Сторожук // Комсом. плем'я. – 1984. – 20 берез.

**27. Її вісімнадцята весна** : [вірші] / Валентина Сторожук // Там само. – 28 берез. – Зміст: Невідправлені листи ; Школа ; Материнський біль ; Батькові.

**28. Батькові ; Школа ; Невідправлені листи** : [вірші] / Валентина Сторожук // Колос. – 1984. – 28 квіт.

**29. Її вісімнадцята весна** : [вірші] / Валентина Сторожук // Там само. – 1 трав. – Зміст: Материнський біль ; Хіросіма.

**30. Щаслива ; Ліричне** : [вірші] / Валентина Сторожук // Там само. – 12 трав.

**31. Пам'ять** ; Проліски на окопах ; Мій край : [вірші]  
/ Валентина Сторожук // Комсом. плем'я. – 1984. – 17 трав.

**32. Люблю** : [вірш] / Валентина Сторожук // Колос. –  
1984. – 19 трав.

**33. Люблю** ; Щаслива ; Весняний ліс : [вірші]  
/ Валентина Сторожук // Вінниц. правда. – 1984. – 26 трав.

**34. Пісні** Поділля : [вірш] / Валентина Сторожук  
// Колос. – 1984. – 18 серп.

**35. Вогник** рідної хати : [вірші] / Валентина Сторожук  
// Комсом. плем'я. – 1984. – 22 верес. – Зміст: Дорога  
додому ; Мамин хліб ; Етюд ; Прощання з літом ; Прохання  
до осені ; Роздуми про щастя.

**36. Верлібри** ; Етюд ; На березі моря ; Дощовий ранок ;  
Вина : [вірші] / Валентина Сторожук // Рад. жінка. – 1984. –  
№ 9. – С. 7.

**37. Етюд** : [вірш] / Валентина Сторожук // Колос. –  
1984. – 27 жовт.

**38. Роздум** про щастя : [вірш] / Валентина Сторожук  
// Там само. – 7 листоп.

**39. Тривога** : [вірш] / Валентина Сторожук // Вінниц.  
правда. – 1984. – 28 груд.

## 1985

**40. Березень** : [вірш] / Валентина Сторожук // Вінниц.  
правда. – 1985. – 8 берез.

**41. Дорога** додому ; Школа ; Неня хліб у печі випіка : [вірші] / Валентина Сторожук // Колос. – 1985. – 4 трав.

**42. Татова** пісня : [вірш] / Валентина Сторожук // Комсом. плем'я. – 1985. – 18 черв.

### 1986

**43. Спішу** додому : [вірш] / Валентина Сторожук // Колос. – 1986. – 1 трав.

**44. Тепло** земного вогню ; Мамин хліб : [вірші] / Валентина Сторожук // Комсом. плем'я. – 1986. – 1 лип.

**45. «Червоні вітрила»** : [про літ. студію Вінниц. пед. ін-ту ім. М. Островського] // Рад. освіта. – 1986. – 3 черв. – Зі змісту: Сторожук, В. Посіяла жито поміж лободою : [вірш] / Валентина Сторожук.

**46. Гітара** Соколовського : [вірш] / Валентина Сторожук // Колос. – 1986. – 4 жовт.

**47. Весільний** триптих : на мотиви весіл. пісень : [вірші] / Валентина Сторожук // Там само. – 18 жовт. – Зміст: Материнська пісня ; Прощання ; Чоботи.

**48. Мій** край : [вірш] / Валентина Сторожук // Там само. – 7 листоп.

**49. Очима** пролісків : [вірші] / Валентина Сторожук // Дніпро. – 1986. – № 7. – С. 19-20. – Зміст: Матері ; Проліски на окопах ; Зозульчині чобітки.

### 1987

**50. Лист** матері ; «Перший сніг накрапував на ріллю...» ; Літо без тебе ; Гуси : Ніні Матвієнко : [вірші] / Валентина Сторожук // Комсом. плем'я. – 1987. – 26 берез.

**51. Хату** вибілю ; Без тижня рік : [вірші] / Валентина Сторожук // Вінниц. правда. – 1987. – 18 квіт.

**52. Вдихнути** запах рясту ; Проліски на окопах : [вірші] / Валентина Сторожук // Колос. – 1987. – 1 трав.

**53. Колискова** для маленького вовчєняти ; Варіації : [вірші] / Валентина Сторожук // Комсом. плєм'я. – 1987. – 25 черв.

**54. Хліб** дитинства ; Етюд ; Спогад : [вірші] / Валентина Сторожук // Вінниц. правда. – 1987. – 1 серп.

**55. Отут** мій дїм ; Після лекції з філософії ; Штрихи до портрєта літа : [вірші] / Валентина Сторожук // Комсом. плєм'я. – 1987. – 29 жовт.

**56. Рїдні** вікна : [вірш] / Валентина Сторожук // Там само. – 17 листоп.

**57. Весільний** триптих : на фольклор. мотиви : [вірші] / Валентина Сторожук // Там само. – 21 листоп. – Зміст: Материнська пісня ; Прощання ; Чоботи.

**58. «Хату** вибілю...» : [вірш] / Валентина Сторожук // Горизонт : літ.-худож. та громад.-полїт. зб. – Одєса : Маяк, 1987. – С. 102.

## 1988

**59. Її** зберїг народ – вона жива : [вірш] / Валентина Сторожук // Вінниц. правда. – 1988. – 12 берєз.

**60. Над «плахою»** Чингіза Айтматова ; Сїльський спогад ; Цивїлізація ; Рєтроспєктивне : [вірші] / Валентина Сторожук ; передм. В. Лазарєнка // Корчагінець (газ. Вінниц. пєд. ін-ту). – 1988. – 21 верєс.

**61. Забута** квітка : [вірш] / Валентина Сторожук // Трибуна праці (сміт Іванків Київ. обл.). – 1988. – 10 груд.

**62. Так повелось** : [вірш] / Валентина Сторожук // Там само. – 24 груд.

### 1989

**63. Отут мій дім** ; Татова пісня ; Літо без тебе ; «Хату вибілю. Біль свій виболю...» : [вірші] / Валентина Сторожук // Дніпро. – 1989. – № 7. – С. 13-14 : фот.

**64. Портрет** літа ; «Ніч плакала від щастя...» ; «Хату вибілю. Біль свій виболю...» ; Заплутаюсь у травах ко машиною ; Забута квітка : [вірші] / Валентина Сторожук // Рад. жінка. – 1989. – № 7. – 2 с. обкл.

**65. Пісня** з карими очима : [вірші] / Валентина Сторожук // Комсом. плем'я. – 1989. – 3 серп. – Зміст: Екологічний етюд ; Роздуми ; Над «плахою» Чингіза Айтматова.

**66. Портрет** ; Стара хата : [вірші] / Валентина Сторожук // Там само. – 16 верес. – С. 5.

### 1990

**67. І по життю** іди, немов по рясту : [вірш] / Валентина Сторожук // Комсом. плем'я. – 1990. – 13 жовт.

**68. Пісня** ; Забута квітка : [вірш] / Валентина Сторожук // Вінниц. правда. – 1990. – 14 жовт.

### 1991

**69. Наші** вікна : [вірш] / Валентина Сторожук // Панорама. – 1991. – 8 берез.

**70. Ти є любов?..** : [вірш] / Валентина Сторожук // Там само. – 21 берез.

### 1992

**71. Молитва** рідній пісні : [вірш] / Валентина Сторожук // Шевченко на Поділлі. – Вінниця, 1992. – С. 65.

### 1993

**72. Дума** про свято : [вірш] / Валентина Сторожук // Вінниц. газ. – 1993. – 7 січ.

**73. Молитва** рідній пісні : [вірш] / Валентина Сторожук // Там само. – 19 січ.

**74. Поезії** / Валентина Сторожук // Березіль. – 1993. – № 2. – С. 12-14. – Зміст: «От бач, синичко, перезимували...» ; «Маестро Вітер, парвеню, піжон...» ; «Виглядали бузька...» ; «Ой ходить стежкою павич...» ; «Мерщій принесить пальто...».

**75. Мене** лишила доля на поталу : [вірші] / Валентина Сторожук // Камертон-ікс. – 1993. – 4 черв. – С. 8 : фот. – Зміст: «На вітрах історії – маківка-Україна...» ; «Вулиця в місто ранкове...» ; «Душать спогадів жорна...» ; «Коли сили – на грані...» ; «Коли заснуть евтерпи й терпсихори...» ; Мушка ; «От бач, синичко, перезимували...» ; «Виглядали бузька...» ; «А що поробиш? Осені агонія...» ; «Хотіла я розвіяти тугу...» ; «Древні Адам і Єва – найідеальніша пара...» ; Подорожник ; Татарське зілля ; «Мудра дівка виходить заміж...».

### 1996

**76. Букет** поезій на могилу видатного земляка : [вірші, присвяч. М. Коцюбинському] / Валентина Сторожук // Вінниц. газ. – 1996. – 25 квіт. – Зміст: Наша хатка ; Роздуми гранітного Коцюбинського біля своєї хати ; Дорогою ціною.

## 1997

**77. Щодо** чуток про закриття музею Михайла Коцюбинського : [вірш] / Валентина Сторожук // Вінниц. газ. – 1997. – 15 квіт. – С. 3.

**78. Ніколи** не шкодуймо гарних слів : [вірш] / Валентина Сторожук // Там само. – 16 верес.

**79. Взяли** на крила літечко лелеки : [вірш] / Валентина Сторожук // Там само. – 11 жовт.

**80. Вертають** з ярмарку літа ; Балада про калину : [вірші] / Валентина Сторожук // Вінниччина. – 1997. – 11 жовт.

**81. Роздуми** Коцюбинського біля своєї хатини ; Наша хатка ; Мальви на садибі музею : [вірші] / Валентина Сторожук // Циганюк, В. Народознавчі мотиви в творчості М. Коцюбинського : поетич. слова Коцюбинському / В. Циганюк, Ю. Гуменюк. – Вінниця, 1997. – С. 57-60.

## 1998

**82. Заморські** квіти : [вірш] / Валентина Сторожук // Вінниц. газ. – 1998. – 16 черв.

**83. Роксолана** : [вірш] / Валентина Сторожук // Там само. – 18 черв.

**84. «Гірка** у нас історія, та славна» : [вірші] / Валентина Сторожук // Панорама. – 1998. – 15 серп. – С. 4 : фот. – Зміст: Козацька похідна ; Голоси ; Над колискою ; Українська абетка для дітей і дорослих.

**85. Страдницькі** вірші : пам'яті Василя Стуса / Валентина Сторожук // «Народе мій, до тебе я ще верну...». – Вінниця, 1998. – С. 17.

## 1999

**86. Українки** : [вірш] / Валентина Сторожук // Вінниц. газ. – 1999. – 20 квіт.

**87. Матерям** : [вірш про укр. мову] / Валентина Сторожук // Там само. – 8 трав.

**88. Я – українка...** : [вірш] / Валентина Сторожук // Там само. – 17 серп.

**89. Любімо** Україну ; Одвічні думки про землю ; У вагоні : [вірші] / Валентина Сторожук // Зоряна криниця. – 1999. – 23 жовт.

## 2000

**90. Пам'ять** Шипшини : [вірш] / Валентина Сторожук // Вінниччина. – 2000. – 1 лют. ; Вінниц. газ. – 2000. – 1 серп.

**91. Козодрість** : [вірш] / Валентина Сторожук // Вінниц. газ. – 2000. – 2 берез.

**92. Зачаклована** княжна : [вірш] / Валентина Сторожук // Там само. – 1 квіт. – С. 9.

**93. Не хлібом** єдиним : [вірш] / Валентина Сторожук // Вінниччина. – 2000. – 21 лип. – (Спец. вип. газ. «П'ятниця»).

**94. Лист** до Лесі Українки ; «Я хуторянка?! Гандж це чи провина...» ; «Цураємось, роде?.. Цураймось, бо нас же багато...» : [вірші] / Валентина Сторожук // Жіночий світ. – 2000. – Жовт.-груд. – С. 22.

## 2001

**95. Лесі Українці** : [вірш] / Валентина Сторожук // Віночок / Укр. дівоча гімназія ім. Лесі Українки. – Вінниця, 2001. – С. 24-25.

**96. З циклу «Сонячні акварелі» ; Чорна черешня :** [вірші] / Валентина Сторожук // Письменники Вінниччини : до 30-річчя обл. орг. НСПУ / упоряд. і заг. ред. А.М. Подолинного. – Вінниця, 2001. – С. 121-122.

## 2002

**97. «Я доганяла осінь...» :** [вірші] / Валентина Сторожук // Academia (Вінниц. ін-т економіки Тернопіл. акад. нар. госп-ва). – 2002. – № 7 (25). – С. 1.

**98. «Жінко, сумна струно...» :** [вірші] / Валентина Сторожук // Київ. – 2002. – № 12. – С. 18-25. – Зміст: Балада про кобзу і кобзарів ; Чорна черешня ; Оксамитовий сезон ; Казка Сосонського Лісу.

**99. Пам'ять роси ; Пам'ять Шипшини ; Матерям ; «Осіннє сонце...» ; «Біла хата стоїть біля тину...» ; Сад мого дитинства ; «Трава в кульбабах, як у ластовинні...» ; «Розтало літо, як у роті карамелька...» ; «Поруйнував нещадний ураган...» ; «Весно красна, радосте і втіхо!...» ; Сосонські акварелі ; «Джмелі на вишнях очумілі...» ; Балада про калину : пам'яті Алли Горської ; «То не рожа біля тину...» ; «Дичавіємо, людоньки, їй богу...» ; «Я доганяла осінь...» ; «Хто ми такі?...» ; «Не скорили зайти нашого народу...» ; «Мене, як човен без стерна...» ; «Гори, коли у жилах кров гаряча...» ; Самотня жінка ; «І я колись Шипшиною була...» ; «Така нам доля випала...» ; Притча про отару ; «Квиліла, мов чайка, у краї чужому...» ; «Засіло в мізках зі шкільних років...» ; «О цей Час невблаганний!..» : [вірші] / Валентина Сторожук // Калинове намисто Надросся : зб. поезій / ред. Е.П. Подільський. – Погребище ; Вінниця, 2002. – С. 7-29.**

**100. Страдницькі вірші :** пам'яті Василя Стуса / Валентина Сторожук // 17 вересня : літ.-мистец. альм. – Вінниця, 2002. – С. 153.

**101. Українська** абетка для дітей і дорослих ; Чорна черешня ; «Вибирала квасолю, складала в снопи й теребила...» : [вірші] / Валентина Сторожук // Стоголося : поетич. антол. Вінниччини ХХ ст. / упоряд., вступ. слово, біогр. довідки А.М. Подолинного. – Вінниця, 2002. – С. 392-396.

### 2003

**102. «Він, як Везувій, цілі дні кипить...»** : [вірш] / Валентина Сторожук // Василь Циганюк – подвижник на ниві культури / Вінниц. ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва. – Вінниця, 2003. – С. 20.

**103. Над колискою** : [вірш] / Валентина Сторожук // Книга про матір : укр. поезія ХІХ–ХХІ ст. – Київ, 2003. – С. 242-243.

**104. Українська** абетка для дітей і дорослих ; Чорна черешня ; «Вибирала квасолю, складала в снопи й теребила...» : [вірші] / Валентина Сторожук // Сто поетів Вінниччини за сто років : антол. ХХ ст. / упоряд., вступ. слово, біогр. довідки А.М. Подолинного. – Київ, 2003. – С. 378-382.

### 2004

**105. Новорічне** : [вірш] / Валентина Сторожук // Світлиця. – 2004. – № 4. – С. 3.

**106. Насті** Присяжнюк : [вірш] / Валентина Сторожук // Там само. – С. 11.

**107. «Кому пишу? Питання риторичне...»** : [вірш, присвяч. Т. Шевченку] / Валентина Сторожук // Віщий Тарас : поетич. Шевченкіана ХІХ–ХХ ст. : в 2 т. / упоряд. В. Портянко. – Вінниця, 2004. – Т. 2. – С. 178-179.

**108. Подільська** твердиня : [поема] / Валентина Сторожук // Легендарна Буша (1654–2004) : історія, перекази, поезія / упоряд.: В.П. Сторожук, Т.О. Цвігун. – Вінниця, 2004. – С. 90-112.

## 2005

**109. «Тетяно Шпак! Щодня у Новоселівку...»** : [вірш, присвяч. заслуж. майстру нар. творчості Т.І. Шпак] / Валентина Сторожук // Світлиця. – 2005. – № 1. – С. 1.

**110. Роздуми** Михайла Коцюбинського біля своєї хати у Вінниці ; Одвічні думки про землю ; В Карпатах ; «Сьогодні у Михайла – іменини» : [вірші] / Валентина Сторожук // Інтелігент з душею сівача : вінниц. письменники про М. Коцюбинського / упоряд. В.П. Сторожук. – Вінниця, 2005. – С. 3-4, 39-45.

## 2006

**111. Вірші** в Зелену Неділю : [вірші] / Валентина Сторожук // Вінниц. край. – 2006. – № 2. – С. 2-6. – Зміст: В Зелену Неділю ; Вовчуг ; «Як травневі громи...» ; «Брехні й ганьби тотальна коронація...» ; «Клітка, пташечко, – завжди клітка...» ; «Виходжу потихеньку із цейтноту...» ; «Сивий морок блудить...» ; «Не сердься, Лісе: я – також прохач...» ; Собі на сорок ; «А хати стали пастухами...» ; «З города – в город...» ; Зелені вірші.

**112. Українська** пісня ; Фольклористці Марії Руденко ; На могилі Явдохи Зуїхи : [вірші] / Валентина Сторожук // Світлиця. – 2006. – Спец. вип. – С. 8-9 : фот.

**113. Олені** Герасименко – на вихід поетичної збірки «Аплікації думок» : [вірш] / Валентина Сторожук // Герасименко, О. Аплікації думок : поезія / Олена Герасименко. – Вінниця, 2006. – С. 3.

**114. На скіфському** городищі ; Річки мого краю ; Дощ над Поділлям ; Галині Журбі на чужину ; Даринка ; Веселочка : [вірші] / Валентина Сторожук // Квіт подільського слова : антол. сучас. письменників Вінниччини. – Вінниця, 2006. – С. 310-317.

**115. Подільські** села і містечка ; На скіфському городищі ; Дощ над Поділлям : [вірші] / Валентина Сторожук // Краса України : твори поетів і фотохудожників Вінниц., Тернопіл. та Хмельниц. обл. про рідне Поділля. – Вінниця, 2006. – С. 123-125.

**116. Дощ** над Поділлям ; Річки мого краю ; Подільські села і містечка ; Галині Журбі на чужину ; Освідчення в любові Могилеву-Подільському ; «Джмелі на вишнях очумілі...» ; На скіфському городищі ; Бару – на шістсотліття ; Буша ; «Підійшли до Сосонки сосни вікові...» ; Марку Соколовському : [вірші] / Валентина Сторожук // Миле серцю Поділля : поетич. антол. / упоряд. В.П. Сторожук. – Вінниця, 2006. – С. 138-153.

**117. Українська** абетка для дітей і дорослих ; Рідна мова : (цикл) ; Лист до Лесі Українки ; Над колискою ; Чорна черешня ; «Голівки хияють квіти...» ; «Вибирала квасолю, складала в снопи й теребила...» ; «Щоб не писав у маячні де Сад...» ; Голос ; «Біла ромашко, моргни мені оком лимонним...» ; «стежина в'ється, ніби гадина...» ; «Весно красна, радосте і втіхо...» ; «І майорять все літо в моїм саду майорці...» ; Одвічні думки про землю : [вірші] / Валентина Сторожук // Подільські криниці : хрестоматія з літ. рід. краю. – Вінниця, 2006. – Вип. 3. – С. 604-626.

## 2007

**118. Я квітка** на імення Материнка : [вірші] / Валентина Сторожук // Слово Просвіти. – 2007. – 12 серп. – С. 12.

**119. Малесенька** держава : [вірш] / Валентина Сторожук // Колос. – 2007. – 18 серп.

## 2008

**120. Мамина** хустка ; «Пізнала на світі немало стежин...» ; Проводи ; Сповідатися і сподіватися ; У Святвечір ; Передосінне ; Постукраїнське ; Після фольклорної експедиції ; «Говорить міф прадавній...» : [вірші] / Валентина Сторожук (Буздиган) // Подільське перевесло : літ.-мистец. альм. – Вінниця, 2008. – Вип. 1. – С. 89-96.

## 2009

**121. В Зелену** Неділю спішім молодіти серцями : [вірші] / Валентина Сторожук // Січеслав. – 2009. – № 2 (квіт.-черв.). – С. 33-38.

**122. Козак** Мамай : [вірш] / Валентина Сторожук // Світлиця. – 2009. – № 2. – С. 18.

**123. У поезії** : [вірш про річки Вінниччини] / Валентина Сторожук // Басейн річки Бог. – Вінниця-Київ, 2009. – С. 104.

**124. Народному** аматорському фольклорному гурту «Вишня» та його керівникові, заслуженому артистові України Адаму Дзюбі : [вірш] / Валентина Сторожук // Пісні вишневого саду : з репертуару твор. колективів «Дармограй», «Вишня», «Пасаж» / уклад. Адам Дзюба. – Вінниця, 2009. – С. 28.

**125. «Святвечір** знов рідню усю зібрав...» : [вірш] / Валентина Сторожук // Подільське перевесло : літ.-мистец. альм. – Вінниця, 2009. – Вип. 2. – С. 3.

**126. Українська пісня** : [вірш] / Валентина Сторожук // Синицький, В. Пісенна нива колоситься : культурно-мистец. вид. / Василь Синицький. – Монастирище, 2009. – С. 9-10.

## 2010

**127. Не знищуйте** подільських первоцвітів : [вірш] / Валентина Сторожук // Вінниц. газ. – 2010. – 5 берез. – С. 16.

**128. Насті** Присяжнюк : [вірш] / Валентина Сторожук // Волошенюк, Г. Народної ниви жниця Настя Присяжнюк / Ганна Волошенюк. – Вінниця, 2010. – С. 5.

**129. Мові** : А. Подолинному – на славних 70 літ ; «Як до обрію день вороного коня дожене...» ; Козак Мамай : худож. І. Горобчуку з нагоди відкриття одноймен. персон. вист. ; Вишня : нар. аматор. фольклор. гурту «Вишня» держ. аграр. ун-ту і його керівникові, заслуж. артистові України А. Дзюбі ; «Я в інтермецо – як у Мецці...» : [присвяч. М. Коцюбинському] // Квіт подільського слова : антол. сучас. письменників Вінниччини / під ред. В.С. Рабенчука. – Вінниця, 2010. – С. 393-396.

**130. Куцевол, О.М.** Життя і творчість письменника в дзеркалі «поетичної критики» : навч. посіб. / О.М. Куцевол. – Вінниця : [Консоль], 2010. – 280 с. – Зі змісту: Марусі Чурай : [вірш] / Валентина Сторожук. – С. 25-26 ; Плач Ярославни : [вірш] / Валентина Сторожук. – С. 33 ; Гіркої долі усмішка гірка : [вірш] / Валентина Сторожук. – С. 119 ; Лист до Лесі Українки : [вірш] / Валентина Сторожук. – С. 130 ; Мина Мазайло у Вінниці : [вірш] / Валентина Сторожук. – С. 177 ; Страдницькі вірші : пам'яті В. Стуса / Валентина Сторожук. – С. 237-238 ; Останній монолог Олени Теліги : [вірш] / Валентина Сторожук. – С. 274.

**131. Нічна** гостя : Анатолію Агафоновичу Бортняку / Валентина Сторожук // На громах настояний скарбник : А. Бортняк у спогадах сучасників та укр. літературознавстві / упоряд. В.С. Рабенчук. – Вінниця, 2010. – С. 340-341.

**132. Ніжний** і мужній голос : [про незрячу поетесу О.П. Цвігун] / Валентина Сторожук // Цвігун, О. Промінець надії / Ольга Цвігун. – Вінниця, 2010. – С. 70.

### 2011

**133. У нації** нема реінкарнації : [добірка віршів] / Валентина Сторожук // Вінниц. край. – 2011. – № 4. – С. 10-15. – Зміст: Іван-чай ; У скельному храмі ; Просто... ; «З роками більше вірю в інкарнацію...» ; «Зламала буря яблуню-тирольку...» ; Кайдашева груша ; «Поезія – не горласта...» ; Рими ; «І лиш тепер позаздрю широко скрипці я...» ; «Пацьорки в коси заплела верба...» ; «Відчай ходить не сам...» ; «Вам зла і разу не бажала...» ; «Аби прогнать тривогу, стому...» ; «Мої вчорашні друзі перелякані...» ; «Я не до Відня чи Варшави...» ; «Мов заєць, попетляла стежка в яр...» ; «Іти, забувши, слава Богу, де...» ; «Якщо не бачив світляка ти...» ; Балада про пісню.

**134. Ода** бібліотекареві : [вірш] / Валентина Сторожук // Наші новини. – 2011. – Вип. 2. – С. 3. – Електрон. версія вид. – Режим доступу: [http://abv.vn.ua/Files/downloads/abv\\_2.pdf](http://abv.vn.ua/Files/downloads/abv_2.pdf) (дата звернення: 18.12.15), вільний. – Назва з титул. екрана. – Опис засн. на версії, датов.: 18.12.2015.

**135. Страдницькі** вірші : пам'яті В. Стуса ; «Нащо свідомість нам?...» : [вірші] / Валентина Сторожук // «І в смерті з рідним краєм поріднюсь» : В. Стус і Вінниччина / упоряд.: Н.Ю. Гнатюк, Т.Г. Ковальський. – Вінниця, 2011. – С. 110-112.

**136. Секрет, Г.** Правилівські придибенції / Ганна Секрет. – Вінниця : Консоль, 2011. – 200 с. – Зі змісту: Сторожук, В. Мамина хустка : [вірш] / Валентина Сторожук. – С. 155 ; Сторожук, В. Український борщ : [вірш] / Валентина Сторожук. – С. 178.

## 2013

**137. Вінницькому** трамваю – на перших століт : [вірш] / Валентина Сторожук // Вінниц. газ. – 2013. – 25 жовт. – С. 8.

**138. «Святвечір** знов рідню усю зібрав...» : [вірш] / Валентина Сторожук // Вінничанка. – 2013. – № 1. – С. 3.

**139. «Ціную** людину, що завжди й у всьому шляхетна...» ; «Я пастораль створила би охоче...» ; Я – зичниця : [вірші] / Валентина Сторожук // Там само. – № 3. – С. 19.

**140. Сміслові** знаки волелюбної поезії Валентини Сторожук : [вірші] / Валентина Сторожук // Там само. – № 7. – С. 26 : кольор. фот. – Зміст: «Я зелена трава. Лісова. Степова...» ; Балада про пісню ; «Якщо не бачив світляка ти...» ; На скіфському городищі ; «На вітрах історії – маківка-Україна...».

**141. Іван-чай** ; У скельному храмі ; «Зламала буря яблуню-тирольку...» ; Кайдашева груша ; Рими ; «І лиш тепер позаздрю щиро скрипці я...» ; «Пацьорки в коси заплела верба...» ; «Відчай ходить не сам...» ; «Аби прогнать тривогу, стому...» ; «Мов заєць, попетляла стежка в яр...» ; «Іти, забувши, слава Богу...» ; «Якщо не бачив світляка ти...» : [вірші] / Валентина Сторожук // Вінниця дзвінка : антол. поезії : друга половина ХХ ст. – 2013 р. / упоряд. Ю.В. Шураєв. – Вінниця, 2013. – С. 179-188.

**142.** «**Кому пишу?** Питання риторичне...» : [вірш, присвяч. Т. Шевченку] / Валентина Сторожук // З іменем Кобзаря. Вінничани про Тараса Шевченка / упоряд. А.М. Подолинний. – Вінниця, 2013. – С. 286.

**143.** **Дорогою** ціною ; «І майорять все літо в моїм саду майорці...» ; «Я зелена трава. Лісова. Польова...» : [вірші] / Валентина Сторожук // Смак молодого вина : альманах / упоряд. та голов. ред. В. Кобець. – Вінниця, 2013. – С. 95-97. – (Творчі голоси XXI).

**144.** **Олі** Стасюк – на вихід поетичної збірки «Вклонюся небу» : [вірш] / Валентина Сторожук // Стасюк, О. Вклонюся небу : [поезія] / Ольга Стасюк. – Вінниця, 2013. – С. 9.

## 2014

**145.** **Роздуми** Майстра слова : [вірш, присвяч. М. Коцюбинському] / Валентина Сторожук // Собор. – 2014. – № 1. – С. 16.

## 2015

**146.** **Вірш** про «Вінницьку газету» від нашої читачки Валентини Сторожук / Валентина Сторожук // Вінниц. газ. – 2015. – 2 січ. – С. 1.

**147.** **Дежавю** : [вірш] / Валентина Сторожук // Літ. Україна. – 2015. – 27 серп. – С. 8.

**148.** **Подільська** твердиня : поема ; У скельному храмі / Валентина Сторожук // Дністрове гроно : літ.-мистец. Ямпільщина / упоряд.: Н. Гнатюк, Т. Ковальський. – Київ, 2015. – С. 204-228.

**149. Сосонська** акварель ; Подільські села і містечка : [вірші] / Валентина Сторожук // Поетична топоніміка : поезія та проза про міста і села України : альманах / упоряд. та ред. Л. Сердунич. – Хмельницький, 2015. – С. 175-176.

**150. Михайло** Коцюбинський – наш сучасник : колективу Вінниц. літ.-мемор. музею письменника : [вірші] / Валентина Сторожук // Рідна Вінниця : містознав. матеріал для роботи на уроках та в позауроч. час з учнями початк. класів / упоряд. О.М. Похилюк ; літ. ред. Т.Г. Омелянчик. – Вінниця, 2015. – С. 31.

### **1.2.2. Твори для дітей**

*Підійшли до Сосонки сосни вікові.  
Маслюки ховаються в листі і траві,  
глицею вкриваються, заповзають в мох  
І від сміху порскають:*

*– Де ви, діду Ох?*

*Дід бреде між соснами в жовтому брилі:*

*– Не здіймайте галасу, пусуни малі!*

*Не носити довго вам голови руді!..*

*Грає літо бабине в діда в бороді.*

**В. Сторожук**

**151. Казка** про маленького жолудя / Валентина Сторожук // Вінниц. бульвар. – 1997. – № 2. – С. 5.

**152. Рибалки** ; Черевики для kota : [вірші] / Валентина Сторожук // Вісн. союзу українок. – 1998. – № 1. – С. 14-15.

**153. Стрижі** ; Десенка ; Про гриби ; Рибалки : [вірші] / Валентина Сторожук // Поділ. зоря. – 1999. – 30 верес.

**154. Я несучи сестри** : [вірш] / Валентина Сторожук  
// Подолія. – 2002. – 22 січ.

**155. Тичув-читинечув** : [вірш] / Валентина Сторожук  
// Подолія. – 2002. – 5 квіт. – (Спец. вип. газ. «П'ятниця»).

**156. Білочка** : [вірш] / Валентина Сторожук  
// Подолія. – 2002. – 12 лип.

**157. Веселий урок** : [вірш] / Валентина Сторожук  
// Там само. – 30 серп.

**158. Лічилка** : [вірш] / Валентина Сторожук // Там  
само. – 22 листоп.

**159. Рибалки** : [вірш] / Валентина Сторожук  
// Подолія. – 2003. – 12 серп.

**160. Теплий дощик** : [вірш] / Валентина Сторожук  
// Від зими до зими : пори року у віршах / упоряд.:  
В. Кравцова, Г. Кравцов. – Вінниця, 2004. – С. 46.

**161. Веселий урок ; Білочка ; Дощовий ранок ; Про  
гриби ; Лічилка-зубрилка ; Рибалки** : [вірші] / Валентина  
Сторожук // Вінницький альбом : літ.-худож. та історико-  
краєзнав. альм. / упоряд. В.Б. Петров. – Вінниця, 2005. –  
Вип. 3. – С. 185-187.

**162. Казка «Рукавичка»** [Електронний ресурс]  
/ Валентина Сторожук // До школи з ведмедиком Клаптиком  
/ навч.-пізнав. програма для дітей дошк. віку. – Вінниця :  
Студія Мед, 2007. – 79 хв. – 1 електрон. опт. диск (CD-  
ROM) : кольор. – Систем. вимоги : Pentium-II ; 128Mb RAM ;  
Windows 95/98/NT. – Назва з титул. екрана. – Опис засн. на  
версії, датов.: 18.12.2015.

**163. Рукавичка** : стара казка на новий лад / Валентина Сторожук // Мазур, М. До школи з ведмедиком Клаптиком : вірші для дітей дошк. та мол. шк. віку / М. Мазур, В. Сторожук. – Вінниця, 2008. – С. 22-32.

**164. Хлопчик і лев** ; Як Олесь тікав із дому : [вірші] / Валентина Сторожук // Собор : літ.-худож. зб. Вінниц. орг. НСПУ / упоряд. В. Рабенчук. – Вінниця, 2008. – Т. 2. – С. 115-120 : фот.

**165. Маковіяка** ; Дівчинка на лузі ; Змарноване літо ; Ненадійний друг ; Морські тварини ; Бабусині харчі : [вірші] / Валентина Сторожук // Вінниц. край. – 2010. – № 1. – С. 154-156.

**166. Веселий урок** : вірші для дітей / Валентина Сторожук // Добридень, школо! / упоряд. Г.Є. Філімонова. – Городок, 2010. – С. 25-63. – Із змісту: Хиталочка для Наталочки ; Веселка ; Лісова казка ; Веселий урок ; Курка-писанка ; Корівка ; Всі сплять ; Стрижі ; Після грози ; Лічилки ; Ранкова зарядка ; Холодний ранок ; У дощ ; Теплий дощик ; Маринка-хмаринка ; Рибалки ; Цілюща роса ; По гриби ; Сосонка ; У лісовій їдальні ; Білочка ; Тичув-Читинечув ; Черевики для kota ; Домовички ; Даринка.

**167. Рукавичка** : стара казка на новий лад ; Хиталочка для Наталочки : вірш / Валентина Сторожук // Подільське перевеслечко : зб. дит. віршів. – Вінниця, 2011. – С. 52-66 : іл.

**168. Пригоди жолудя** : казка / Валентина Сторожук // Чарівне слово : екол. казки / упоряд. та пер. В.І. Куфльовського. – 2-ге вид., допов. – Городок, 2012. – С. 34-41.

**1.2.3. Новели, есе, гуморески, сценарії, пісні,  
фольклорні записи...**

*У лузі калина, у лузі стояла,  
А на тій калині зозуля кувала...*  
(з укр. нар. пісні)

**169. Сон** на п'ятницю : [гумореска] / Валентина Сторожук // Комсом. плем'я. – 1984. – 14 лип.

**170. Марко і Марта** : [етюд] / Валентина Сторожук // Там само. – 1985. – 1 жовт.

**171. Дар** природи : [гумореска] / Валентина Сторожук // Вінниц. правда. – 1985. – 1 верес.

**172. Джульєтта** : [гумореска] / Валентина Сторожук // Там само. – 6 жовт.

**173. Застольні** жартівливі пісні : [записи, зробл. В. Сторожук у с. Білашки Погребищ. р-ну] / Валентина Сторожук // Камертон-ікс. – 1992. – 20 серп. – С. 12.

**174. Ой, хто** у пісні, озовися : імена людей в укр. піснях / із пісні виписала Валентина Сторожук // Камертон-ікс. – 1992. – 20 серп. – С. 10 ; 24 верес. – С. 12 ; 8, 22 жовт. – С. 12 ; 26 листоп. – С. 12 ; 10, 24 груд. – С. 12 ; 1993. – 15, 22, 29 січ. – С. 11.

**175. Червона** калина, листячко зелене : укр. нар. пісні : [записи, зробл. у с. Білашки Погребищ. р-ну] / записала Валентина Сторожук ; упоряд. Анатолій Подолинний. – Літин, 1992. – 66 с.

**176. Сповідь хохла** : (іроніч. монолог) / Валентина Сторожук // Вінниц. газ. – 1997. – 9 груд.

**177. Віра** : [новела] / Валентина Буздиган // Вінниц. бульвар. – 1998. – № 16. – С. 5.

**178. Втеча** : новела / Валентина Буздиган // Вінниччина. – 2000. – 22 верес.

**179. Із записів** Валентини Сторожук // Народний сонник : корот. розповіді / упоряд. Микола Дмитренко. – Київ, 2000. – С. 216-219.

**180. Рушники** : [пісня] / слова В. Сторожук ; музика В. Папаїки // Вінниц. газ. – 2001. – 28 черв.

**181. «Білий лебідь»** : [пісня] / вірші Валентини Сторожук ; музика Василя Остапенка // Стожари. – 2004. – № 7. – С. 120.

**182. Із записів** Валентини Сторожук // Народний сонник : корот. розповіді / упоряд. Микола Дмитренко. – Київ, 2005. – С. 202-205.

**183. Думки про Поезію** : [есе] / Валентина Сторожук // Подільські криниці : хрестоматія з літ. рід. краю. – Вінниця, 2006. – Вип. 3. – С. 604-608.

**184. З народної скарбниці** : [вислови про борщ] / підгот. Валентини Сторожук // Світлиця. – 2007. – № 3-4. – С. 27.

**185. Покрова** – мати козацька : [сценарій свята до Дня укр. козацтва] / Валентина Буздиган // Зав'ю вінки на всі святки : сценарії до держ. та нар. свят, пам'ят. дат і конкурсно-розваж. програм. – Вінниця, 2007. – С. 104-109.

**186. Запали** в своїм серці свічу : (літ. композиція для поетич. театру) : [сценарій] / Валентина Сторожук // Світлиця. – 2008. – № 1. – С. 22-24.

**187. Рушники** : [пісня] / слова Валентини Сторожук ; музика Станіслава Городинського // Там само. – № 3-4. – С. 54 ; Співає Станіслав Городинський : «Українцям» : [ноти, тексти пісень]. – Вінниця, 2008. – С. 109.

**188. Нічия** : [новела] / Валентина Сторожук (Буздиган) // Подільське перевесло : літ.-мистец. альм. – Вінниця, 2009. – Вип. 2. – С. 56-66.

**189. Хата** мого дитинства : сценарій вечора / Валентина Буздиган // Світлиця. – 2009. – № 2. – С. 39-42.

**190. Заблукати** у трьох соснах : повість / Валентина Сторожук // Вінниц. край. – 2010. – № 3. – С. 28-75.

**191. Новела** : пам'яті тих, хто назавжди відлетів у Вирій / пер. з ластовиної Валентини Сторожук // Квіт подільського слова : антол. сучас. письменників Вінниччини / під ред. В.С. Рабенчука. – Вінниця, 2010. – С. 384-393.

**192. Повір'я** та вірування / В.П. Сторожук, В.А. Косаківський // Легенди з-над сивого Бужка : природа, археологія, історія, етнографія та фольклор сіл Митинці, Хотьківці, Вереміївка і Заруддя Красилів. р-ну на Хмельниччині. – Київ, 2010. – С. 329-331 : іл.

**193. Нитка Аріадни** : новела / Валентина Сторожук // Подільські джерела : історії золотої провінції : альманах. – Вінниця, 2011. – № 1. – С. 150-161.

**194. Пісня** про Борівку / слова В. Сторожук ; музика О. Остапчука // Вітковський, В.М. Тіні забутих предків, що постають перед нами з Вічності / В.М. Вітковський. – Вінниця, 2015. – Кн. 2. – С. 4-5.

**195. Пам'ять** душі : новела / Валентина Сторожук // Русалка Дністровая : літ.-краєзнав. зб. / упоряд. М.Ф. Каменюк. – Вінниця, 2015. – С. 228-240.

#### *1.2.4. Публіцистика*

#### **1984**

**196. Веселе**, дотепне слово : [про концерт А. Литвинова у Вінниці] / Валентина Сторожук // Комсом. плем'я. – 1984. – 6 берез.

**197. Козак, В.** Поетеса : [інтерв'ю з поетесою В. Козак] / Валентина Козак ; записала Валентина Сторожук // Там само. – 17 берез.

**198. Бухгалтер** – людина творча : [про вечір «Пишаюся своєю професією», який відбувся у Вінниц. технікумі громад. харчування] / Валентина Сторожук // Там само. – 22 трав.

**199. Маестро** : [про гітариста М.Д. Соколовського, уродженця смт Погребище] / Валентина Сторожук // Там само. – 24 трав.

**200. Перша** ластівка подолянки : [про зб. Л. Кисілюк «Вістря моєї дороги»] / Валентина Сторожук // Там само. – 9 черв.

**201. Шлях** до визнання : [про хорову капелу В. Га-  
зінського] / Валентина Сторожук // Там само. – 12 черв.

**202. Не забуваймо** вчителів! : [спогади про першу  
вчительку Г.Г. Павлюк] / Валентина Сторожук // Там само. –  
21 черв.

**203. А якщо** відверто? : [розмова про молодь]  
/ Валентина Сторожук // Там само. – 2 серп.

**204. Є така** бригада : [про бригаду малярів БМУ  
«Оздоббуд» комбінату «Вінницяпромбуд», яку очолює  
М.Л. Грунтюк] / Валентина Сторожук // Там само. – 14 серп.

### 1990

**205. Нова** виставка «Присвячується М.М. Ко-  
цюбинському» : [худож. Л. Могучева відкрила вист. у музеї  
М.М. Коцюбинського] / Валентина Сторожук // Комсом.  
плем'я. – 1990. – 29 берез.

### 1991

**206. Яблуні** Миколи Бураченка : [про перебування  
видат. укр. художника на Вінниччині в 20–30-х рр.]  
/ Валентина Сторожук // Панорама. – 1991. – 21 берез.

**207. Про Михайла** Коцюбинського без ретуші  
/ Валентина Сторожук // Там само. – 17 верес.

### 1992

**208. І на тім** рушникові... : [про вист. рушників у музеї  
М. Коцюбинського] / Валентина Сторожук // Камертон-  
ікс. – 1992. – 10 верес.

**209. Залюблений** в сонце і квіти : [рослини в житті  
і творчості М.М. Коцюбинського] / Валентина Сторожук  
// Укр. мова і літ. в шк. – 1992. – № 7. – С. 42-43.

**210. Подільське весілля** : (друга половина ХХ ст.) / В.П. Сторожук // Етнографія Поділля : тези доп. наук. конф. – Вінниця, 1992. – Ч. 1. – С. 42-46.

### 1993

**211. З квіткою** в петлиці піджака : [про М. Коцюбинського] / Валентина Сторожук // Камертон-ікс. – 1993. – 16 квіт. – С. 4.

**212. Три Михайли** : [про М. Коцюбинського та ін.] / Валентина Буздиган // Там само. – 17 верес. – С. 9.

### 1997

**213. Не обкрадаймо** себе і своїх дітей : [про проблеми мови] / Валентина Буздиган // Вінниц. газ. – 1997. – 4 листоп.

**214. У білої хатини** – славні іменини : до 70-річчя музею М. Коцюбинського / Валентина Сторожук // Там само. – 6 листоп.

### 1999

**215. З голосу** високосного літа : [презентація зб. віршів вінниц. журналіста Д. Пічура «Високосне літо» у музеї М. Коцюбинського] / Валентина Сторожук // Київ. – 1999. – № 9-10. – С. 139.

### 2000

**216. «Провела** весь вік у біді, у злиднях і піснях» : [про обл. наук. конф. «Явдоха Зуїха – визначна співачка слов'янського світу» в Зятковец. шк. ім. Г. Танцюри Гайсин. р-ну] / Валентина Сторожук // Вінниччина. – 2000. – 15 берез. – С. 4. – (Спец. вип. газ. «Хочу все знати»).

**217. Жовтоквіту** магонії ми не побачимо : [про знищення екзотич. рослин на території музею М. Коцюбинського] / Валентина Буздиган // Вінниччина. – 2000. – 17 берез. – С. 7. – (Спец. вип. газ. «П'ятниця»).

**218. «Поезія, рідна сестра моя...»** : [відзначення 70-річчя укр. поетеси Л. Костенко у Вінниц. палаці дітей та юнацтва ім. Лялі Ратушної] / Валентина Сторожук // Вінниччина. – 2000. – 25 берез. – С. 6. – (Спец. вип. газ. «Зоряна криниця»).

**219. За фахом** – фізик, лірик – у душі : [про І. Залокоцького] / Валентина Сторожук // Залокоцький, І. Моя стежина : твори / Іван Залокоцький. – Вінниця, 2000. – С. 5-7.

**220. У пошуках** синього птаха : [передмова] / Валентина Сторожук // Леськів, Л. Сині тіні : перша зб. поезій / Леся Леськів. – Тернопіль, 2000. – С. 4.

**221. Нев'янучі** квіти любові : [передмова] / Валентина Сторожук // Пічкур, Д. Квіти для дружини : поезія / Дмитро Пічкур. – Вінниця, 2000. – С. 3-6.

## 2001

**222. Букет** поезій не зів'яне : [про п'яту зб. Д. Пічура «Квіти для дружини»] / Валентина Сторожук // Демократич. Україна. – 2001. – 7 берез.

**223. Буша.** Літо 2001-го : [про закриття пленеру «Подільський оберіг-2001» у с. Буша Ямпіл. р-ну] / Валентина Сторожук // Вінниччина. – 2001. – 22 серп. – С. 3. – (Спец. вип. газ. «Хочу все знати»).

**224. Оживав** пісковик у Буші : у с. Буша Ямпіл. р-ну Вінниц. обл. завершився черг. пленер каменотесів [«Подільський оберіг-2001»] / Валентина Сторожук // Патріот України. – 2001. – 6-12 верес. – С. 5 : фот.

**225. Вінниця** вшанувала Коцюбинського [у день його народж.] / Валентина Буздиган // Вінниц. газ. – 2001. – 25 верес.

**226. Тетянин** день : [про поетесу Т. Приймасюк] / Валентина Буздиган // Вінниччина. – 2001. – 26 верес. – (Спец. вип. газ. «Хочу все знати»).

**227. [Передмова]** / Валентина Сторожук // Артем'єва, Т. На крилах вересня лечу : поезія / Тамара Артем'єва. – Вінниця, 2001. – С. 3-4.

**228. Край** її Дитинства : [передмова] / Валентина Сторожук // Зайцева, О. Край мого дитинства / О. Зайцева. – Вінниця, 2001. – С. 3-4.

**229. Джерела** Тетяниної поезії : [післямова] / Валентина Сторожук // Приймасюк, Т. Я тепло збираю по краплині... : [зб. поезій] / Тетяна Приймасюк. – Вінниця, 2001. – С. 114-115.

## 2002

**230. Успіх** Максима Філанчука і Марії Бородуліної : [про вінничан, лауреатів I Всеукр. конкурсу артистів естради у м. Київ] / Валентина Сторожук // Подолія. – 2002. – 6 лют. : фот.

**231. Філінська, Л.** Учениця самого Луцишина : [інтерв'ю з майстринею] / Л. Філінська ; записала В. Сторожук // Там само. – 22 лют.

**232. Про братів** наших менших, кмітливих і відданих : [про кн. для дітей «Невигадані історії» вінниц. журналіста Я. Рекрута] / Валентина Сторожук // Там само. – 21 трав. : іл.

**233. Ніжна** Каріатида : [про поетесу Т. Приймасюк] / Валентина Сторожук // Укр. культура. – 2002. – № 7. – С. 16.

## 2003

**234. Берегиня** народних традицій : [про фольклористку Є.Д. Тондій, уродженку с. Соболівка Теплиц. р-ну] / Валентина Буздиган // Світлиця. – 2003. – № 1. – С. 6 : кольор. фот.

**235. Світлиця** / засн. Вінниц. ОЦНТ ; голов. ред. Тетяна Цвігун. – Вінниця : Консоль, 2003. – № 2. – 12 с. : іл. – Зі змісту: Буздиган, В. Триумф Марії Гоцуляк : [про персон. вист. майстрині в Держ. мемор. музеї М. Грушевського у Львові] / Валентина Буздиган. – С. 4-6 : фот. ; Буздиган, В. Ніжний і мужній голос : [рец. на зб. Т. Приймасюк «Голос жінки»] / Валентина Буздиган. – С. 11 : кольор. фот.

**236. Світлиця** / засн. Вінниц. ОЦНТ ; голов. ред. Тетяна Цвігун. – Вінниця : Консоль, 2003. – № 3. – 12 с. : іл. – Зі змісту: Сторожук, В. Сім барв творчості Оксани Городинської [дир. Могилів-Поділ. будинку нар. творчості] / Валентина Сторожук. – С. 4-6 : фот. ; Сторожук, В. «Лаври», увінчані лаврами : [про вокально-інструм. ансамбль «Лаври» Піщан. РБК] / Валентина Сторожук. – С. 11 : кольор. фот.

**237. Світлиця** / засн. Вінниц. ОЦНТ ; голов. ред. Тетяна Цвігун. – Вінниця : Консоль, 2003. – № 4. – 16 с. : іл. – Зі змісту: Буздиган, В. Сузір'я подільських митців : [55-та обл. вист. образотвор. та декор.-приклад. мистецтва]

/ Валентина Буздиган. – С. 8-9 : кольор. фот. ; Сторожук, В. «Подільський оберіг» скликав скульпторів : [про пленер скульпторів-каменотесів, який відбувся на території Держ. історико-культур. заповідника «Буша»] / Валентина Сторожук. – С. 12 : кольор. фот.

**238. Серцем** відданий культурі : [про дир. Вінниц. ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва В. Циганюка] / Валентина Сторожук // Василь Циганюк – подвижник на ниві культури / уклад. Г. Авраменко, О. Кізян ; Вінниц. ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва. – Вінниця, 2003. – С. 5-17.

## 2004

**239. Світлиця** / засн. Вінниц. ОЦНТ ; голов. ред. Тетяна Цвігун. – Вінниця : Консоль, 2004. – № 1. – 16 с. : іл. – Зі змісту: Сторожук, В. Посестра Явдохи Зуїхи : [про Л. Горощко – співачку, методиста Гайсин. РБК] / Валентина Сторожук. – С. 1, 7 : кольор. фот. ; Буздиган, В. Окрилені піснею : [про довід. «Вінниччина фольклорна»] / Валентина Буздиган. – С. 8 : кольор. фот.

**240. Співачка** оранжевих лілій : [про худож. Т.С. Мороховець з Могилєва-Подільського] / Валентина Сторожук // Світлиця. – 2004. – № 3. – С. 7-9 : фот.

**241. Намисто** Настиних пісень : у Погребищі та селах р-ну відбулися урочисті заходи з нагоди 110-річчя славної фольклористки Н.А. Присяжнюк / Валентина Сторожук // Там само. – № 4. – С. 10-11 : фот.

**242. Вінниччина** фольклорна : довідник / уклад.: А.М. Подолинний, Т.О. Цвігун. – Вінниця : Кн.-Вега, 2004. – 104 с. : фот. – Зі змісту: Сторожук В.П. Збирачі народних перлин : [передмова] / В.П. Сторожук, А.М. Подолинний. –

С. 3-6 ; [ст. В.П. Сторожук] : Борисенко Валентина Кирилівна : [біогр. довідка про історика, етнографа, краєзнавця з с. Хижинці Вінниц. р-ну] / В.П. Сторожук. – С. 10-11 ; Гандзюк Віталій Олександрович : [біогр. довідка про журналіста, краєзнавця, етнографа, фольклориста, який навчався та працював на Вінниччині] / В.П. Сторожук. – С. 17-18 ; Гарбулінська Тетяна Єгорівна : [біогр. довідка про провід. методиста з фольклору ВОЦНТ] / В.П. Сторожук. – С. 18 ; Колосенко Євдокія Петрівна : [біогр. довідка про фольклориста, етнографа, жителя смт Оратів] / В.П. Сторожук. – С. 37 ; Косаківський Віктор Афанасійович : [біогр. довідка про краєзнавця, фольклориста, етнографа, археолога з смт Чечельник] / В.П. Сторожук. – С. 39-40 ; Остапчук Лідія Оверківна : [біогр. довідка про фольклористку, етнографа, мистецтвознавця] / В.П. Сторожук. – С. 58-59 ; Поклад Наталка Іванівна : [біогр. довідка про філолога, фольклористку та етнографа, уродженку с. Маньківка Бершад. р-ну] / В.П. Сторожук. – С. 62-63 ; Танцюра Гнат Трохимович : [біогр. довідка про фольклориста, етнографа, краєзнавця, уродженця с. Зятківці Гайсин. р-ну] / В.П. Сторожук. – С. 77-78 ; Тондій Євгенія Давидівна : [біогр. довідка про фольклористку, яка проживала у с. Соболівка Теплиц. р-ну] / В.П. Сторожук. – С. 80-81 ; Хоменко Борис Васильович : [біогр. довідка про педагога, філолога, фольклориста] / В.П. Сторожук. – С. 81-82 ; Цвігун Тетяна Омелянівна : [біогр. довідка про фольклористку, краєзнавця, заслуж. працівника культури України] / В.П. Сторожук. – С. 83.

**243. Сила** дотепного слова : [післямова] / Валентина Сторожук // Вітенко, О. Ми ще є... / Олена Вітенко. – Вінниця, 2004. – С. 46.

**244. Щирі** дзвінки голоси : [передмова] / Валентина Сторожук // Голос рідної землі : вірші учнів та вчителів Козятинщини / упоряд. Л. Кугай-Іларіонова. – Вінниця, 2004. – С. 3.

**245. Присяга** святиням : [післямова] / Валентина Сторожук // Подолянка, 3. Присягаю : вірші / Зоряна Подолянка. – Вінниця, 2004. – С. 82-83.

## 2005

**246. В полоні** музики : [про відому композиторку, відмінника освіти України О.М. Янушкевич] / Валентина Сторожук // Світлиця. – 2005. – № 1. – С. 4-5 : фот.

**247. Світлиця** / засн. Вінниц. ОЦНТ ; голов. ред. Тетяна Цвігун. – Вінниця : Консоль, 2005. – Спец. вип. – 16 с. : іл. – Зі змісту: Сторожук, В. Мистецтво древнє і вічно юне : [про мистецтво витинанки] / Валентина Сторожук, Тетяна Цвігун. – С. 3 : фот. ; Буздиган, В. Найкращий наставник – бабуся : [про члена Нац. спілки майстрів нар. мистецтва України Л. Філінську] / Валентина Буздиган. – С. 14 : фот.

**248. Свято** козацької слави : у с. Четвертинівка Тростянець. р-ну пройшло III обл. свято козац. пісні «Ми славу козацьку несем у віки» / Валентина Буздиган // Укр. культура. – 2005. – № 9-10. – С. 4.

**249. Знак** щедрої Долі : [вступ. слово] / Валентина Сторожук // Вітенко, О. Ще палахтять багрянні мак-уста... : лірика / Олена Вітенко. – Вінниця, 2005. – С. 3-4.

**250. Причастя** високого духу : [передмова] / Валентина Сторожук // Інтелігент з душею сівача : вінниц. письмен-

ники про М. Коцюбинського / упоряд. В.П. Сторожук. – Вінниця, 2005. – С. 3-4.

**251. Починаю** себе заново : [передмова] / Валентина Сторожук // Мороховец, Т. Цвіток на ладони : лирика / Татьяна Мороховец. – Вінниця, 2005. – С. 3-4.

**252. Любий** маленький читачу : [передмова] / Валентина Сторожук // Янголи звіщають. Колядки та щедрівки : поезія / уклад.: Т. Гарбулінська, В. Клепко. – Вінниця, 2005. – С. 3-4.

## 2007

**253. Оксана** Городинська – богиня і берегиня / Валентина Буздиган // Вінниц. край. – 2007. – № 3. – С. 160-166.

**254. Світлиця** / засн. Вінниц. ОЦНТ ; голов. ред. Тетяна Цвігун. – Вінниця : Консоль, 2007. – № 3-4. – 28 с. : іл. – Зі змісту: Буздиган, В. Галицькі митці взяли нас у полон : [у світлиці ОЦНТ відбулося відкриття вист. майстрів нар. творчості Львівщини, яка присвяч. 70-річчю Львів. обл. центру нар. творчості] / Валентина Буздиган. – С. 7 : фот. ; Буздиган, В. Нетлінні бушанські скарби : [про Всеукр. фольклорно-етногр. експедицію у с. Буша Ямпіл. р-ну] / Валентина Буздиган. – С. 27-28.

**255. Замість** передмови / Валентина Сторожук // Гнатюк, Н. Вересневі багаття : вірші різних років / Ніна Гнатюк. – Вінниця, 2007. – С. 4.

**256. Щедрий** розвій таланту : [про майстриню М. Гоцуляк з м. Могилів-Подільський] / Валентина Сторожук, Тетяна Цвігун // Гоцуляк, М. Запрошую до світлиці : мистец. фотоальб. з нар. творчості / Марія Гоцуляк. – Вінниця, 2007. – С. 2.

## 2008

**257. Світлиця** / засн. Вінниц. ОЦНТ ; голов. ред. Тетяна Цвігун. – Вінниця : Консоль, 2008. – № 1. – 28 с. : іл. – Зі змісту: Буздиган, В. Змагалися гумористи : [про обл. конкурс сатири і гумору, який відбувся у м. Калинівка] ; Невмируще Тарасове слово : [про обл. конкурс читців «Кобзар і Україна», який відбувся у ВДПУ ім. М. Коцюбинського] / Валентина Буздиган. – С. 11 : фот.

**258. Світлиця** / засн. Вінниц. ОЦНТ ; голов. ред. Тетяна Цвігун. – Вінниця : Консоль, 2008. – № 3-4. – 56 с. : іл. – Зі змісту: Буздиган, В. Орнаменти, що йдуть з тисячоліть : [про худож. О. Ковальчука] / Валентина Буздиган. – С. 34-35 : фот. ; Буздиган, В. Побачити душу метелика : [про поетесу В. Гальянову та її літ. студію «Гармонія»] / Валентина Буздиган. – С. 49-50 : фот.

**259. Передмова** / Валентина Сторожук // Вересюк, М. Слова народжені в душі : вірші / Мирослав Вересюк. – Вінниця, 2008. – С. 3.

**260. Його** душа – ціла галактика : [про заслуж. працівника культури В. Циганюка] / Валентина Сторожук // Життя як спалах... : зб. матеріалів до 60-річчя від дня народж. В.Ф. Циганюка – педагога, режисера, відомого діяча на Вінниччині (15.06.1948 – 21.07.2006) / упоряд. П.І. Цимбалюк ; уклад. бібліогр. О.І. Кізян ; відп. за вип. Н.І. Морозова ; Упр. культури і туризму Вінниц. облдержадмін., Вінниц. ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва. – Вінниця, 2008. – С. 46-47.

**261. Передмова** / Валентина Сторожук // Шварцбанд, Ф. (Ісаєва, Ф.) Надвечір'я : [поезія] / Фріда Шварцбанд (Фріда Ісаєва). – Вінниця, 2008. – С. 3.

## 2009

**262. Пам'ять** роду й народу : [про зб. В. Прушковської «Зозуля змовкає в Петрівку»] / Валентина Сторожук // Вінниц. газ. – 2009. – 10 лип.

**263. Світлиця** / засн. Вінниц. ОЦНТ ; голов. ред. Тетяна Цвігун. – Вінниця : Консоль, 2009. – № 1. – 28 с. : іл. – Зі змісту: Буздиган, В. Мистецтво древнє й вічно молоде : [про обл. фестиваль аматор. театр. колективів «Театральна весна-2009», що пройшов у Хмільнику] / Валентина Буздиган. – С. 12 ; Буздиган, В. Шевченко – для всіх поколінь : [про обл. конкурс читців «Кобзар і Україна»] / Валентина Буздиган. – С. 24.

**264. Сповідь** подільської Чураївни : [про зб. поезій М.В. Гоцуляк «Сповідь Чураївни»] / Валентина Сторожук // Світлиця. – 2009. – № 2. – С. 21 : фот.

**265. Мамина** сорочка – оберіг на все життя : [про обл. фестиваль нар. творчості «Мамину сорочку пригорну до серця» в с. Клембівка Ямпіл. р-ну] / Валентина Буздиган // Там само. – № 3-4. – С. 19-20 : кольор. фот.

**266. Вишивана** доля Вінниччини : [про обл. культурно-мистец. заходи Вінниччини] / Валентина Буздиган // Вінниц. край. – 2009. – № 3. – С. 102-110 : фот.

**267. Буша** : природа, археологія, історія, етнографія та фольклор сіл Бушан. сіл. ради / ред. В.А. Косаківський ; літ. ред. В.П. Буздиган. – Вінниця : Вінниц. газ., 2009. – 208 с. : кольор. фот. – Зі змісту: [Ст. В. Сторожук (Буздиган)] : Охоронці бушанських скарбів : [про родину Пірняків] / Валентина Буздиган. – С. 79-84 ; Вірування й повір'я / Валентина Буздиган, Віктор Косаківський. – С. 130-131 ;

Спогади про голод 1946 року / Валентина Буздиган. – С. 144-145 ; Буша : природа, археологія, історія, етнографія та фольклор сіл Бушанської сільської ради / Валентина Буздиган. – С. 182-184.

**268. 3 піснею** на вустах : [передмова] / Валентина Сторожук // Вітенко, О. Наспіватися Україною : зб. пісен. текстів / Олена Вітенко. – Вінниця, 2009. – С. 5-6.

**269. Про** автора : [В. Красовську] / Валентина Сторожук // Красовська, В. Я відчуваю : поезії / Вікторія Красовська. – Літин, 2009. – С. 3.

**270. Синицький, В.** Пісенна нива колоситься : культурно-мистец. вид. / Василь Синицький. – Монастирище : Мрія, 2009. – 80 с. – Зі змісту: Статті В. Сторожук : Гарбулінська Тетяна Єгорівна : [корот. біогр.] / В.П. Сторожук. – С. 17 : фот. ; Хоменко Борис Васильович : [корот. біогр.] / В.П. Сторожук. – С. 18-19 : фот. ; Цвігун Тетяна Омелянівна : [корот. біогр.] / В.П. Сторожук. – С. 19-20 : фот. ; Танцюра Гнат Трохимович : [корот. біогр.] / В.П. Сторожук. – С. 20-21 : фот.

**271. Суцвіття** творчості : [вступ. ст.] / Валентина Сторожук // Тендітний всесвіт слова Тетяни Яковенко : до 55-річчя від дня народж. : бібліогр. покажч. / уклад.: Т. Кристофорова, Г. Слотюк ; Вінниц. ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва ; відп. за вип. Н. Морозова. – Вінниця, 2009. – С. 5-9.

## 2010

**272. Ліна Костенко** – розум, честь і совість української нації : [про твор. шлях поетеси] / Валентина Сторожук // Вінниц. газ. – 2010. – 19 берез. – С. 9.

**273.** «Мовний вузол» : [про держ. мову] / Валентина Сторожук // Україна молода. – 2010. – 8 лип. – С. 10.

**274.** Той, хто запалює «зірки» : [про ген. дир. Нац. акад. драм. театру ім. І. Франка М.В. Захаревича] / Валентина Сторожук // Вінниц. край. – 2010. – № 4. – С. 114-117 : фот.

**275.** Інтелігент з душею сівача : рослини в житті і творчості Михайла Коцюбинського / Валентина Буздиган (Сторожук) // Сприйняття сучасниками творчості Михайла Коцюбинського : матеріали Першої всеукр. наук. конф. «Осінні читання» / ред. кол.: Ф.В. Панчук, М.М. Гунько, І.В. Френкель та ін. – Вінниця, 2010. – С. 5-8 ; Сприйняття сучасниками творчості Михайла Коцюбинського : матеріали Другої всеукр. наук. конф. «Осінні читання» / ред. кол.: І.В. Френкель, Ф.В. Панчук, Л.В. Кравченко та ін. – Вінниця, 2011. – С. 9-12.

**276.** Замість прологу / Валентина Сторожук // Христич, Н. Думки вмебльовані : верлібри / Надія Христич. – Вінниця, 2010. – С. 3-4.

## 2011

**277.** «Добридень, Березівко!» : [про історико-краєзнав. нарис П. Маніленка] / Валентина Сторожук // Вінниц. газ. – 2011. – 20 трав. – С. 10 : кольор. фот.

**278.** Ольга Тимофійшина : [біогр. довідка про поетесу, уродженку с. Покутине Шаргород. р-ну] / Валентина Сторожук // Вінниц. край. – 2011. – № 3. – С. 25 : фот.

**279.** Ніжна блискавка : [про поетесу С.І. Блонську. Вірші] / Валентина Сторожук // Блонська, С. Блискавка : поезії / С. Блонська. – Вінниця, 2011. – С. 3-5.

**280.** «Дерево життя» Олександра Ковальчука : [про заслуж. художника України, відомого майстра худож. ткацтва та ікони на склі] / Валентина Буздиган // Подільські джерела : історії золотої провінції : альманах. – Вінниця, 2011. – № 1. – С. 162-166.

**281.** Велика любов – у маленькому серці : [передмова] / Валентина Сторожук // Стасюк, О. Збірка весен та гарячого літа : поезії / Ольга Стасюк. – Вінниця, 2011. – С. 3.

## 2012

**282.** Із серцем Слово нарівні : до 65-річчя від дня народж. укр. письменника М.Ф. Каменюка / В.П. Сторожук // Знаменні і пам'ятні дати Вінниччини 2013 року : хронол. довід. / уклад. О.Ю. Антонюк ; відп. за вип. Н.І. Морозова ; Вінниц. ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва. – Вінниця, 2012. – С. 260-264.

**283.** «Треба бути істинним українцем» : [передмова] / Валентина Сторожук // Козюк, Є. Дорога життя : публіцистика, нариси, оповідання і вітання / Євген Козюк. – Вінниця, 2012. – С. 5-6.

**284.** Справа до душі : [передмова] / Валентина Сторожук // Остапчук, В. Сонечка привіти : вірші для дітей / Вероніка Остапчук. – Вінниця, 2012. – С. 3.

**285.** Передмова / Валентина Сторожук // Романова, Т. Сонячний дощ : поезії / Тетяна Романова. – Вінниця : Консоль, 2012. – С. 5-6.

**286.** Передмова / Валентина Сторожук // Слободянюк, П. Скарб : пригодн. повість / Петро Слободянюк. – Вінниця, 2012. – Ч. 3. – С. 3. – (Пригоди трьох).

**287. Уроки** добра і людяності : [Н.Ю. Гнатюк – 65] / Валентина Сторожук // Талант бути собою : бібліогр. покажч. до ювілею поетеси, публіциста, критика, громад. діячки Н.Ю. Гнатюк / уклад.: О. Кізян, Л. Колосова, А. Ніжньовська та ін. ; ред. М. Спиця ; відп. за вип. Н. Морозова ; Вінниц. ОУНБ ім. К.А.Тімірязєва. – Вінниця, 2012. – С. 10-12.

**288. Подільська** горлиця Марія Руденко / Валентина Сторожук // Українки в історії : ХХ–ХХІ ст. / В.К. Борисенко, П.К. Кононенко, Є.О. Сверстюк та ін. – Київ, 2012. – С. 274-278 : іл.

## 2013

**289. Треба** бути істинним українцем : [про творчість Є.І. Козюка з с. Чеснівка Хмільниц. р-ну] / Валентина Сторожук // Життєві обрії. – 2013. – 1 лют. – С. 4.

**290. «Ти – наче** свічка. Тож гори...» : [про проект «Поезія без купюр», який реалізується в ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва та вірші учасників] / Валентина Сторожук // Вінниц. край. – 2013. – № 1. – С. 21-23.

**291. Коваль, М.** Найбільша цінність суспільства – людина : [інтерв'ю з дир. Департаменту соц. політики Вінниц. облдержадмін. М.Є. Коваль] / Марина Коваль ; записала Валентина Буздиган // Там само. – № 3. – С. 82-84.

**292. Рецензія** на збірку лірики Олени Герасименко «Причетність» / Валентина Сторожук // Герасименко, О. Причетність : лірика / Олена Герасименко. – Вінниця, 2013. – С. 3.

**293. Історія** та сподівання народу : [передмова] / Валентина Сторожук // Прушковська, В. Зозуля змовкає в Петрівку : про традиції мого народу / Вікторія Прушковська. – 2-ге вид. – Вінниця, 2013. – С. 4.

**294. Ніжна** дівчинка з серйозними віршами : [передмова] / Валентина Сторожук // Стасюк, О. Вклонюся небу : [поезія] / Ольга Стасюк. – Вінниця, 2013. – С. 8.

## 2014

**295. Ніжна** блискавка : [про поетесу С.І. Блонську. Вірші] / Валентина Сторожук // Освіта Вінниччини. – 2014. – 25 лип. – С. 8.

**296. «Учіться** у батька, як треба жити» : [передмова] / Валентина Сторожук // Мельник, А. Таємниця батьків : повість, оповідання / Анатолій Мельник. – Вінниця, 2014. – С. 3-4.

**297. [Вступ. ст. до зб. Ю. Прокопенка «Лист на ветке»]** / Валентина Буздыган // Прокопенко, Ю. Лист на ветке : стихи / Юрий Прокопенко ; ВОУНБ им. К.А. Тимирязева ; Проект «Поэзия без купюр». – Винница, 2014. – С. 4.

## 2015

**298. Кривавий** літопис АТО. Вінницька область / підгот.: Лариси Семенко, Валентини Буздыган // Вінниц. край. – 2015. – Спец. вип. – С. 62-76.

**299. «Перекладач,** журналіст і трішки поет...» : до 65-річчя від дня народж. П. Гордійчука (13.05.1951) / В.П. Сторожук // Знаменні і пам'ятні дати Вінниччини 2016 року : хронол. довід. / уклад.: Г.М. Авраменко, О.Ю. Антонюк ; ред. С.В. Лавренюк ; відп. за вип.

Н.І. Морозова ; Упр. культури і мистецтв Вінниц. облдержадмін., Вінниц. ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва. – Вінниця, 2015. – С. 155-158.

**300. Щира** сповідь осінньої жінки : [передмова] / Валентина Сторожук // Погребняк, Н. Вітражі сьогодення : поезії / Наталія Погребняк. – Вінниця, 2015. – С. 3-4.

## **2. Літературний редактор, коректор, упорядник, співавтор видань**

**301. Вінницький** край : літ.-мистец. журн. / засн.: Вінниц. облдержадмін., Вінниц. облрада ; голов. ред. Вадим Вітковський ; заст. голов. ред. Валентина Буздиган. – Вінниця, 2012 –. – Щокв.

2012. – № 1-4. – 160 с. : іл.

2013. – № 1-4. – 160 с. : іл.

2014. – № 1-4. – 160 с. : іл.

2014. – Ювіл. вип. – 160 с. : іл.

2015. – № 1, 2, 3-4. – 160 с. : іл.

2015. – Спец. вип. – 160 с. : іл.

**302. Світлиця** / засн. Вінниц. ОЦНТ ; голов. ред. Тетяна Цвігун ; редкол.: Валентина Буздиган, Галина Куделя, Володимир Титаренко та ін. – Вінниця : Консоль, 2003. – Щокв.

2003. – № 1-4. – 12 с. : іл.

**303. Світлиця** / засн. Вінниц. ОЦНТ ; голов. ред. Тетяна Цвігун ; відп. секр. Валентина Буздиган. – Вінниця : Консоль, 2004 –. – Щокв.

2004. – № 1-4. – 16 с. : іл.

2005. – № 1. – 16 с. : іл.  
2005. – Спец. вип. – 16 с. : іл.  
2006. – Спец. вип. – 16 с. : іл.  
2007. – № 3-4. – 28 с. : іл.  
2008. – № 1, 2. – 28 с. : іл.  
2008. – № 3-4. – 56 с. : іл.  
2009. – № 1. – 28 с. : іл.  
2009. – № 2. – 52 с. : іл.  
2009. – № 3-4. – 52 с. : іл.

**304. Вишивана** доля Вінниччини / авт. передм. та відп. за вип. Т. Цвігун ; ред. В. Буздиган ; Упр. культури і туризму Вінниц. ОДА, Вінниц. обл. центр нар. творчості. – Вінниця : [б. в.], б. р. – 52 с. : кольор. фот., портр.

**305. Музей-садиба** Михайла Коцюбинського : [альбом] / кол. авт.: В. Сторожук, Л. Квятковська, Н. Єременко та ін. ; ред. В. Циганюк. – Вінниця : Віноблдрук., 1997. – 12 с. : іл.

**306. Залокоцький, І.** Моя стежина : твори / Іван Залокоцький ; літ. ред. Валентина Сторожук. – Вінниця : Континент-ПРИМ, 2000. – 184 с.

**307. Пічкур, Д.** Квіти для дружини : поезія / Дмитро Пічкур ; ред. Валентина Сторожук. – Вінниця, 2000. – 143 с.

**308. Артем'єва, Т.** На крилах вересня лечу : поезія / Тамара Артем'єва ; ред. Валентина Сторожук. – Вінниця : Віноблдрук., 2001. – 72 с.

**309. Презентація** посмішки : гумор поетів Калинівщини / упоряд. Микола Гедз ; ред. Валентина Сторожук. – Вінниця : Кн.-Вега, 2002. – 72 с.

**310. 55 обласна** виставка народного мистецтва Вінниччини : каталог / авт. проекту Т. Цвігун, В. Титаренко : ред. В. Буздиган. – Вінниця : Кн.-Вега, 2003. – 20 с. : кольор. іл.

**311. Від зими до зими** : пори року у віршах / упоряд.: В. Кравцова, Г. Кравцов ; комп'ютер. набір В. Сторожук. – Вінниця : Кн.-Вега, 2004. – 96 с. : іл.

**312. Вінницька** обласна друкарня : історія та сучасність : до 135-річчя заснування / авт. і координатор проекту М. Бодлев ; авт. текстів: Н. Космина, С. Кравчук, В. Сторожук та ін. – Вінниця : Кн.-Вега, 2004. – 152 с. : фот. – (Вінницькі ювілеї).

**313. Вінниччина** фольклорна : довідник / уклад.: А. Подолинний, Т. Цвігун ; авт. ст.: В. Сторожук, А. Подолинний, Б. Хоменко, Т. Цвігун ; передм.: В. Сторожук, А. Подолинний. – Вінниця : Кн.-Вега, 2004. – 104 с.

**314. Вітенко, О.** Ми ще є... : [поезія] / Олена Вітенко ; ред. Валентина Буздиган. – Вінниця : Кн.-Вега, 2004. – 48 с.

**315. Визволителі** Вінниччини 1944–2004 : альбом / голова ред. кол. Сергій Татусяк ; авт. текстів Валентина Сторожук ; консультант Ярослав Бранько. – Вінниця : Кн.-Вега, 2004. – 66 с. : кольор. фот.

**316. Голос** рідної землі : вірші учнів та вчителів Козятинщини / упоряд. Л. Кугай-Іларіонова ; ред. В. Буздиган. – Вінниця : Кн.-Вега, 2004. – 68 с.

**317. Гоцуляк, М.** Вечірня елегія : поезії / Марія Гоцуляк ; ред. Валентина Сторожук. – Вінниця : Кн.-Вега, 2004. – 124 с. : іл.

**318. Кириляч, О.** Симфонія барв : вірші для дітей / Оксана Кириляч ; ред. Валентина Буздиган. – Вінниця : Кн.-Вега, 2004. – 52 с. : іл.

**319. Легендарна Буша (1654–2004) :** історія, перекази, поезія / упоряд.: В.П. Сторожук, Т.О. Цвігун. – Вінниця : Кн.-Вега, 2004. – 120 с. : іл.

**320. Махобродзь, Л.** Без пригласення приду : стихи / Людмила Махобродзь ; ред. Валентина Буздиган. – Вінниця : Кн.-Вега, 2004. – 88 с.

**321. Речмедін, А.П.** Сівач краси і добра : родовід, життя, творчість письменника В. Речмедіна / А.П. Речмедін ; літ. ред. В. Сторожук. – Вінниця : Кн.-Вега, 2004. – 168 с. : іл.

**322. Матеріали** до етнології Поділля : польові дослідж. / за наук. ред. В.А. Косаківського ; коректор В.П. Сторожук. – Вінниця : Діло, 2005. – Вип. 1. – 148 с.

**323. Пічкур, Д.** Скатертина на двох : поезія / Дмитро Пічкур ; літ. ред. Валентина Сторожук. – Вінниця : Континент-ПРИМ, 2005. – 192 с.

**324. Заєць, І.** Витоки духовної культури українського народу / Іван Заєць ; літ. ред. Валентина Сторожук. – Київ : Аратта, 2006. – 328 с. : іл.

**325. Корсовецький, О.** Вітер часу : поезії / Орест Корсовецький ; комп'ютер. набір Валентини Сторожук. – Вінниця : Кн.-Вега, 2006. – 228 с. : портр.

**326. Миле** серцю Поділля : поетич. антол. / упоряд. В.П. Сторожук. – Вінниця : Кн.-Вега, 2006. – С. 160 : іл.

**327. Подільський фольклор** у збиранні та дослідженні : тези Міжнар. наук.-практ. конф., присвяч. 105-й річниці від дня народж. Г. Танцюри. м. Вінниця, 9 черв. 2006 р. / упоряд.: В.П. Буздиган. – Вінниця : Нова Кн., 2006. – 160 с.

**328. Витинанка 2008** [Ізоматеріал] / упоряд.: Любов Гричанюк, Валентина Буздиган ; відп. за вип. Тетяна Цвігун. – Могилів-Подільський : [б. в.], 2008. – 44 с. : кольор. іл., фот.

**329. Козюк, Є.** Над Сниводою / Євген Козюк ; ред. Валентина Сторожук. – Київ : Оранта, 2008. – 36 с. : кольор. фот.

**330. Подільське перевесло** : літ.-мистец. альм. / упоряд. Т.В. Яковенко ; ред.: В. Сторожук, Т. Любченко. – Вінниця : Держ. картогр. ф-ка, 2008. – Вип. 1. – 160 с. : кольор. вкладка.

**331. Буша** : природа, археологія, історія, етнографія та фольклор сіл Бушан. сіл. ради / ред. В.А. Косаківський ; літ. ред. В.П. Буздиган. – Вінниця : Вінниц. газ., 2009. – 208 с. : кольор. фот.

**332. Вітенко, О.** Наспіваюся Україною : зб. пісен. текстів / Олена Вітенко ; ред. Валентина Сторожук. – Вінниця : Консоль, 2009. – 160 с.

**333. Володимир Козюк** : живопис, світлини / авт. текстів Т. Журунова ; ред.: Л. Коваль, В. Сторожук, М. Петерсон. – Київ : Майстерня кн., 2009. – 231 с. : кольор. іл., фот.

**334. Народні майстри Вінниччини** : довідник / уклад.: Т. Цвігун, Н. Сентемон, Т. Гец ; ред.: В. Буздиган, Т. Любченко. – Вінниця : Держ. картогр. ф-ка, 2009. – 120 с. : іл.

**335. Соняшник** : зб. для дітей / упоряд. Валентина Сторожук. – Вінниця : ТОВ «Консоль», 2009. – 96 с.

**336. Сулима, А.** Смачна мрія : вірші та казки для дітей мол. шк. віку / Алла Сулима ; літ. ред. Валентина Сторожук. – Вінниця : Консоль, 2009. – 24 с. ; іл.

**337. Вітенко, О.** Каліграфія життя : поезія та проза / Олена Вітенко ; ред. Валентина Сторожук. – Вінниця : Держ. картогр. ф-ка, 2010. – 320 с. : кольор. фот.

**338. Легенди з-над сивого Бужка** : природа, археологія, історія, етнографія та фольклор сіл Митинці, Хотьківці, Вереміївка і Заруддя Красилів. р-ну на Хмельниччині / авт. кол.: А.В. Гудзевич, М.М. Заєць, В.П. Сторожук та ін. ; літ. ред. В.П. Сторожук. – Київ : Майстерня кн., 2010. – 344 с. : іл.

**339. Люблінська, Л.** Бузкове щастя : поезії / Лариса Люблінська ; ред. Валентина Сторожук. – Вінниця : Горбачук І.П., 2010. – 88 с.

**340. Звірик, А.** Біла жінка на чорному небі : повісті / Анатолій Звірик ; ред. кол.: С.М. Василюк, М.Ф. Каменюк, Н.І. Морозова, В.П. Сторожук (секр.). – Вінниця : Держ. картогр. ф-ка, 2011. – 240 с. : портр. – (Бібліотека літератури Вінниччини ; вип. 1).

**341. Козюк, В.** Вінниччина – серце України. Краса твоя, Вінниччино! = Vinnychyna – the Heart of Ukraine : світлини / Володимир Козюк ; поетич. супровід, коректор Валентина Сторожук. – Вінниця : Консоль, 2011. – 240 с. : кольор. фот. – Текст парал.: укр., англ.

**342. Подільські** джерела : історії золотої провінції : альманах / ред. кол.: В. Буздиган, Н. Жмуд, Л. Загородня. – Вінниця : Прада Арт, 2011. – № 1. – 208 с.

**343. Вас** вітає Вінницький район! / ред. Валентина Буздиган. – Вінниця : Діло, [2012]. – 40 с. : кольор. іл.

**344. Вінницький** національний аграрний університет (1982–2012) : становлення і розвиток / упоряд. О. Скоромна ; літ. ред. В. Сторожук. – Вінниця : Консоль, 2012. – 424 с. : кольор. фот.

**345. Козюк, В.** Вінниччина – серце України. Краса твоя, Вінниччино! = Vinnychyna – the Heart of Ukraine : світлини / Володимир Козюк ; поетич. супровід, коректор Валентина Сторожук. – 2-ге вид., допов. – Київ : Майстер Книги, 2012. – 240 с. : кольор. фот. – Текст парал.: укр., англ.

**346. Романова, Т.** Сонячний дощ : поезії / Тетяна Романова ; ред. Валентина Сторожук. – Вінниця : Консоль, 2012. – 192 с. : портр., іл.

**347. Романова, Т.** Солнечные часы : поэзия / Татьяна Романова ; ред. Валентина Сторожук. – Вінниця : Едельвейс и К, 2012. – 192 с. : портр. – (Бібліотечка журналу «Вінницький край» ; вып. 1).

**348. Вінницький край у світлинах** : ретросп. погляд / упоряд. Л.М. Дідур ; літ. ред. В.П. Сторожук. – Вінниця : Едельвейс і К, 2013. – 240 с. : фот.

**349. Шевчук, Н.** Душа горить любов'ю : поезії / Ніна Шевчук ; літ. ред. Валентина Сторожук. – Вінниця : Едельвейс і К, 2013. – 192 с.

**350. Вінницький національний аграрний університет (1982–2014)** : становлення і розвиток / упоряд. Ф. Мельничук ; літ. ред.: В. Сторожук, Т. Марцінко. – Вінниця : Консоль, 2014. – 204 с. : кольор. фот.

**351. Шевчук, Н.** Два береги життя : поезії / Ніна Шевчук ; ред. Валентина Буздиган. – Вінниця : Едельвейс і К, 2014. – 112 с.

**352. Дністрове гроно** : літ.-мистец. Ямпільщина / упоряд.: Н. Гнатюк, Т. Ковальський ; ред. В. Сторожук. – Київ : Хай-Тек Прес, 2015. – 448 с. : іл.

**353. Дідур, Л.М.** Художники Вінниччини / Л.М. Дідур ; літ. ред. Валентина Сторожук. – Вінниця : Консоль, 2015. – 264 с.

**354. Мироненко, Е.** Красный перец : лирич. повесть / Екатерина Мироненко ; ред.: В.П. Буздиган, В.М. Витковский, В.Д. Гребинешко. – Вінниця : Нилан-ЛТД, 2015. – 106 с. – (Бібліотечка журналу «Вінницький край» ; вип. 11).

**355. Перепелюк, В.М.** Ой у лісі, лісі зеленому. Ось вони які... : твори для дітей / В.М. Перепелюк ; ред. В.П. Сторожук. – Вінниця : Консоль, 2015. – 144 с. : фот. – (Бібліотечка журналу «Вінницький край» ; вип. 12).

### 3. Література про життя і творчість В.П. Сторожук (Буздиган)

*Я – Етна... Я – лава... Я – магна...*

*Я – жінка.*

*У лузі вкраїнським маленька ожинка.*

*На всесвіту дужих долонях – сніжинка.*

**В. Сторожук**

**356. Гнатюк, Н.** Сміється сонце, і я сміюсь : [корот. інформація про В. Сторожук] // Комсом. плем'я. – 1983. – 14 лип.

**357. Козак, В.** Її вісімнадцята весна : [про вірші В. Сторожук] / Валентина Козак // Там само. – 1984. – 28 берез. ; Колос. – 1984. – 1 трав.

**358. Гнатюк, Н.** До зернини дорівняти слово : назустріч обл. нараді молодих літераторів : [є згадка про ученицю Вінниц. технікуму громад. харчування В. Сторожук, яка плідно працює в жанрі громад. лірики] / Ніна Гнатюк // Комсом. плем'я. – 1984. – 1 трав.

**359. Її ж.** Вогник рідної хати : [про молоду поетесу В. Сторожук] / Н. Гнатюк // Там само. – 22 верес.

**360. Її ж.** Валентина Сторожук : [біогр. довідка] / Ніна Гнатюк // Дніпро. – 1986. – № 7. – С. 19 : фот.

**361. Її ж.** Пісня з карими очима : [про майбут. кн. В. Сторожук «Без тижня рік»] / Н. Гнатюк // Комсом. плем'я. – 1989. – 3 серп.

**362. Валентина** Сторожук : [корот. біогр. довідка] // Дніпро. – 1989. – № 7. – С. 13 : фот.

**363.** [Корот. довідка про В. Сторожук] // Рад. жінка. – 1989. – № 7. – С. 1.

**364.** Мене лишила доля на поталу : [біогр. довідка про поетесу В. Сторожук] // Камертон-ікс. – 1993. – 4 черв. – С. 8 : фот.

**365.** Валентина Сторожук : [корот. біогр. довідка] // Березіль. – 1993. – № 2. – С. 12 : фот.

**366.** Гальчак, С. Дорогою майстрів : [згадка про лауреата обл. премії ім. М. Трублаїні В. Сторожук] / Сергій Гальчак // Земля над Россю : краєзнав. нариси / С. Гальчак. – Вінниця, 1995. – С. 64.

**367.** Касіяненко, Г. Болить душа за Україну : [про твор. вечір вінниц. поетеси В. Сторожук у музеї М. Коцюбинського] / Г. Касіяненко // Вінниц. газ. – 1997. – 22 листоп.

**368.** Площанська, Л. Не скупітесь на добро і привітне слово : [про твор. вечір В. Сторожук у музеї М. Коцюбинського] / Людмила Площанська // Вінниччина. – 1997. – 24 жовт. – С. 3 : фот.

**369.** Сторожук, В. Смак шипшини : [співробітник музею М. Коцюбинського про музей, письменника та свою творчість] / В. Сторожук ; записав Ю. Сікорський // Вінниц. відом. – 1997. – 30 жовт. – С. 19.

**370.** Гнатюк, Н. Персональні стипендії відомим митцям Вінниччини : [в т. ч. і В.П. Сторожук] / Ніна Гнатюк // Вінниччина. – 1998. – 3 лют.

**371. Терновий, А.** Професійне визнання поетеси : [про В. Сторожук – нового члена Спілки письменників України] / А. Терновий // Вінниц. газ. – 1998. – 7 лип. : фот.

**372. «Гірка у нас історія, та славна»** : [корот. довідка про В. Сторожук] / Валентина Сторожук // Панорама. – 1998. – 15 серп. – С. 4 : фот.

**373. Нові члени Спілки письменників України** : [в т. ч. поетеса В. Сторожук (Буздиган), уродженка с. Білашки Погребищ. р-ну] // Літ. Україна. – 1998. – 3 верес. – С. 2 : фот.

**374. Комар, Л.М.** Збирачі народних перлин : фольклористи : [в т. ч. В. Буздиган – фольклористка, поетеса, наук. працівник музею М. Коцюбинського м. Вінниця] / Лариса Миколаївна Комар // Подільське Гроно Калинове : нар. творчість Вінниччини / Упр. культури Вінниц. облдержадмін. ; Обл. центр нар. творчості. – Вінниця, 1999. – С. 5-11.

**375. Гасюк, В.** «Навіки в записах Танцюри Явдоха Зуїха живе» : [про відзначення 145-річчя від дня народж. нар. співачки Я. Зуїхи. У святкуванні взяла участь поетеса В. Сторожук] / Віра Гасюк // Вінниччина. – 2000. – 15 берез. – С. 4 : фот. – (Спец. вип. газ. «Хочу все знати»).

**376. Косаківська, Н.** Як веселка... у небі : [про вінниц. поетесу В. Сторожук] / Н. Косаківська // Вінниц. газ. – 2000. – 30 берез. : фот.

**377. Гнатюк, Н.** Шипшина з саду Коцюбинського : [про презентацію нової зб. В. Сторожук «Пам'ять Шипшини» у Будинку письменників (Київ)] / Ніна Гнатюк // Вінниччина. – 2000. – 16 черв. – С. 8. – (Спец. вип. газ. «П'ятниця»).

**378. Новицький, А.** «Оце і всі мої скарби...» : [про презентацію зб. В. Сторожук «Пам'ять Шипшини»] / Арсен Новицький // Вінниц. газ. – 2000. – 1 серп. – С. 4.

**379. Руженцева, Є.** І запашна пелюстка, й шипшинові гілки... : [про зб. віршів В. Сторожук «Пам'ять Шипшини»] / Євгенія Руженцева // Літ. Україна. – 2000. – 9 листоп. – С. 9.

**380. Пічкур, Д.** Іменем поетки з Божої ласки : [у Вінниці створено міськ. орг. жіночого т-ва ім. О. Теліги, яку очолила поетеса В. Сторожук] / Д. Пічкур // Вінниччина. – 2000. – 28 листоп.

**381. Вони** уславили свій край // Поділ. зоря. – 2001. – 29 берез. – Зі змісту: Валентина Петрівна Сторожук-Буздиган : [корот. біогр.]. – С. 4 : фот.

**382. Подільський, Е.** Білашківська мадонна слова : [про поетесу В. Сторожук] / Едуард Подільський // Колос. – 2001. – 12 верес. – С. 3 : фот.

**383. Мельник, В.** «Я так і не навчилась бути лукавою» : [про кн. В. Сторожук «Дивина»] / Віктор Мельник // Поділ. зоря. – 2002. – 28 берез. – С. 11 ; Віддзеркалення : із літ. критики / Віктор Мельник. – Вінниця, 2006. – С. 86-87 ; Рефлекси : з літ. критики 2000-х / Віктор Мельник. – Луцьк, 2009. – С. 36-37.

**384. Волошенюк, Г.** «Любистком золотим до сонця піднімусь...» : [про презентацію у ВДПУ ім. М. Коцюбинського кн. В. Сторожук «Дивина»] / Ганна Волошенюк // Вінниц. газ. – 2002. – 19 верес.

**385. Подільський, Е.** «Зібралася писати про любов...» : [про поетесу В. Сторожук] // Колос. – 2003. – 19 берез. ; Література. – 2003. – 5 груд. – С. 13 ; Крим. світлиця. – 2003. – 5 груд. – Електрон. версія газ. – Режим доступу: <http://svitlytsia.crimea.ua/?section=article&artID=1503> (дата звернення: 12.01.2016), вільний. – Назва з титул. екрана. – Опис засн. на версії, датов.: 05.12.2003.

**386. Алея** трудової та бойової слави Погребищенського району // Колос. – 2003. – 5 лип. – С. 5-6. – Зі змісту: Сторожук Валентина Петрівна : [біограф. довідка]. – С. 6 : фот.

**387. Домачук, Л.** Подільські фольклористи : [про довід. «Вінниччина фольклорна», у якому вміщено інформацію про В. Сторожук] / Л. Домачук, М. Козак-Подільський // Народознавство. – 2004. – № 67 (листоп.). – С. 1-2.

**388. [Колектив** вид-ва «Книга-Вега». На фото В.П. Буздиган] // Вінницька обласна друкарня : історія та сучасність : до 135-річчя заснування / авт. і координатор проекту М. Бодлев. – Вінниця, 2004. – С. 116. – (Вінницькі ювілеї).

**389. Мельник, В.** Кілька днів у княгині Осені : [про нову зб. В. Сторожук «Третя Пречиста»] / Віктор Мельник // Поділ. зоря. – 2005. – 3 листоп. – С. 8 ; Віддзеркалення : із літ. критики / Віктор Мельник. – Вінниця, 2006. – С. 87-89 ; Рефлекси : з літ. критики 2000-х / Віктор Мельник. – Луцьк, 2009. – С. 37-38.

**390. Вінницька, І.** Любов до її величності : [про презентацію зб. поезій В. Сторожук «Третя Пречиста» у ВДПУ ім. М. Коцюбинського] / І. Вінницька // Молодіж. майдан. – 2005. – 18 листоп. – С. 3.

**391. Пічкур, Д.** Її душа до слова не глуха : [презентація зб. поезій В. Сторожук «Третя Пречиста»] / Д. Пічкур // Вінниччина. – 2005. – 23 груд.

**392. Куш, О.П.** Мовні засоби творення художнього образу в поетичному мовленні В. Сторожук / О.П. Куш, І.Л. Ковальчук // Філол. студії : [зб. наук. ст.] / Ін-т філології й журналістики ; ВДПУ ім. М. Коцюбинського. – Вінниця, 2005. – Вип. 3. – С. 135-138.

**393. Цвігун, Т.** Стежка до людських сердець : [передмова] / Тетяна Цвігун // Сторожук, В. Третя Пречиста : лірика / Валентина Сторожук. – Вінниця, 2005. – С. 3-4.

**394. Подільський, Е.** Над Россю – пісня калинова : [презентація зб. В. Сторожук «Третя Пречиста»] / Едуард Подільський // Колос. – 2006. – 1 квіт. – С. 2, 5 : фот.

**395. Рибаченко, О.** Переповнені вітрила поезії : [про літ.-мистец. журн. «Вінницький край» та його авторів, зокрема В. Сторожук] / Олена Рибаченко // Погляд. – 2006. – 26 жовт.-1 листоп. – С. 9.

**396. Мельник, В.** Місце між трав : [про поетесу В. Сторожук] / Віктор Мельник // Поділ. зоря. – 2007. – 29 берез. ; Відближення : із літ. критики 2000-х / Віктор Мельник. – Вінниця, 2010. – С. 5-6.

**397. Подільський, Е.** Мадонна високої поезії : [про поетесу В. Сторожук] / Е. Подільський // Колос. – 2007. – 18 квіт.

**398. Пічкур, Д.** Душа до слова не глуха : [презентація зб. В. Сторожук «Третя Пречиста»] / Д. Пічкур // Літ. Україна. – 2007. – 30 серп. – С. 2, 8.

**399. Бурлака, Р.** Нескорена Буша і кризь століття випромінює духовний оптимізм / Раїса Бурлака // Україна. – 2007. – № 1. – С. 32-38 : кольор. фот. – Зі змісту: [В. Сторожук про Бушу].

**400. Про В. Сторожук** // Вінницький торговельно-економічний коледж Київського національного торговельно-економічного інституту / ред. І. Волошенюк. – Вінниця, 2007. – С. 33.

**401. Марчук, Т.** Як веселка... у небі : [про поетесу В. Сторожук] / Тетяна Марчук // Конвалія / Тетяна Марчук. – Вінниця : Консоль, 2007. – С. 146-149 : фот.

**402. Бортняк, А.** Лірична присвята колезі : [пародія на вірш В. Сторожук] / А. Бортняк // Поетична графологія : вибрані пародії та епіграми / А. Бортняк. – Вінниця, 2008. – С. 107.

**403. [Біогр. поетеси В. Сторожук]** // Січеслав. – 2009. – № 2 (квіт.-черв.). – С. 33 : фот.

**404. Гнатюк, Н.** Театр тернової хустки : [про літ.-мистец. фестиваль «Тернова хустка» на садибі Г. Секрет. Участь у ньому взяла і заслуж. працівник культури України В. Сторожук] / Ніна Гнатюк // Слово Просвіти. – 2009. – 16-22 лип. – С. 14 : фот.

**405. Новосад, К.** Сповідь жінки, закоханої у світ : [про презентацію покажч. «Тендітний всесвіт слова Тетяни Яковенко» в ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва. Привітала письменницю В. Сторожук] / Катерина Новосад // Вінниц. газ. – 2009. – 2 жовт. – С. 16 : кольор. фот.

**406. Бібліотека** [для юнацтва] відзначила 115-ту річницю від дня народження Насті Присяжнюк [Електронний ресурс] : [на захід завітала фахівець ОЦНТ – поетеса В. Сторожук, яка один із своїх віршів присвятила Н. Присяжнюк] // Вінницька обласна бібліотека для юнацтва : офіц. сайт. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: <http://vinobu.vn.ua/?p=282> (дата звернення: 09.01.2016), вільний. – Назва з титул. екрана. – Опис засн. на версії, датов.: 09.12.2009.

**407. Книжка** відкриває таємниці Тетяни Яковенко : [про презентацію покажч. про творчість Т. Яковенко в ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва. Привітати письменницю прийшла колега по перу В. Сторожук] // Donguluk : персон. сайт. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: <http://donguluk2009.pagod.ru/index/0-20> (дата звернення: 11.01.2016), вільний. – Назва з титул. екрана.

**408. Зонова, І.** Гроно наших поетес запросили до Спілки письменників України : [в т. ч. і В. Сторожук] / Ірина Зонова // 33-й канал. – 2010. – 10 берез. – С. 5 : фот.

**409. Пляченко, А.** Відлуння подвигу Буші : [є інформація про В. Сторожук] / А. Пляченко // Чорномор. новини (Одеса). – 2010. – 9 груд.

**410. Самотей, Л.** «...Втішається тобою серця спрага» : [школярі Стрижав. ЗОШ І-ІІІ ст. провели свято-зустріч «Українська мова та народна пісня» з вінниц. поетесами В. Сторожук та С. Травневою] / Лариса Самотей // Поділ. зоря. – 2010. – 16 груд. – С. 8.

**411. Мельник, В.** «Я дякую за те, що українка» : [про поетесу В. Сторожук] / Віктор Мельник // Відближення : із літ. критики 2000-х / Віктор Мельник. – Вінниця, 2010. – С. 5.

**412.** «Коли ж мамайський дух озветься врешті?» : [про В. Сторожук] // Квіт подільського слова : антол. сучас. письменників Вінниччини / під ред. В.С. Рабенчука. – Вінниця, 2010. – С. 383 : фот.

**413. Веприцька, Т.** Потреба слова як Молитви : [про життєвий і твор. шлях поетеси В. Сторожук] / Тетяна Веприцька // «Усім, чия душа до слова не глуха...» : до 30-річчя літ. діяльності В. Сторожук (Буздиган) : бібліогр. покажч. / уклад. Т.М. Веприцька ; Б-ка с. Сосонка. – Вінниця, 2010. – С. 5-14 ; Поділ. зоря. – 2011. – 7 квіт. – С. 8 : фот.

**414. [Фото В. Сторожук з Г. Волошенюк на презентації кн. «Народної ниви жниця Настя Присяжнюк»]** [Ізоматеріал] // Вінниц. газ. – 2011. – 1 лют. – С. 7.

**415. Приймачик, Ф.** «Болить мені душа за Україну» : [урок за творчістю В. Сторожук] / Фаїна Приймачик // Слово педагога. – 2011. – Лют. (№ 2). – С. 7 : фот.

**416. Зустріч з письменником :** [Теплиц. РБК та район. б-ка провели зустріч з відомим письменником, головою Вінниц. орг. НСПУ М. Каменюком. Зустріч вела В. Сторожук] // Свобода слова. – 2011. – 9 берез. – С. 9.

**417. Козловська, С.** Струни душі Валентини Сторожук [Електронний ресурс] : [на відкритті Тижня дит. кн. відбулась твор. зустріч поетеси В. Сторожук з учнями ЗОШ № 10 і 23] / Світлана Козловська // Вінницька центральна бібліотека для дітей та юнацтва : блог. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: <http://cdbvin.blogspot.com/2011/05/blog-post.html> (дата звернення: 05.01.2016), вільний. – Назва з титул. екрана. – Опис засн. на версії, датов.: 16.03.2011.

**418. Куций, Л.** Поетеса Валентина Сторожук удостоєна шани земляків-односельчан : [у с. Сосонка Вінниц. р-ну відбувся літ.-мистец. вечір, присвяч. 45-річчю поетеси В. Сторожук] / Леонід Куций // Вінниччина. – 2011. – 18 трав. – С. 10 : фот.

**419. Макогон, В.** Валентина Сторожук: «Письменник має писати так, щоб йому потім не було соромно...» / В. Макогон // Студентська територія (газ. ВДПУ ім. М. Коцюбинського). – 2011. – 2 (41).

**420. Шевчук, О.** Вінниччина очима Валентини Сторожук : (лірика поетеси на уроках літ. рід. краю) / Ольга Шевчук // Літературне краєзнавство Поділля в системі сучасної освіти: стан, проблеми, перспективи : зб. наук. пр. : до 100-річного ювілею ВДПУ ім. М. Коцюбинського / голов. ред. О.М. Куцевол. – Вінниця, 2011. – С. 228-232.

**421. Білостегнюк, Ю.** «Квіти часто нам говорять втричі більше, ніж слова» : урок літ. рід. краю за творчістю В. Сторожук / Юлія Білостегнюк // Методичний пошук учителя-словесника : до 100-річного ювілею ВДПУ ім. М. Коцюбинського / заг. ред. О.М. Куцевол ; упоряд. Л.І. Федчук. – Вінниця, 2011. – Вип. 3. – С. 159-163.

**422. Новосад, К.** «Він мови знає майже всі, англійську – «уєс», іспанську – «сі». У нього з рідною біда: де треба «так», говорить «да» : [у Вінниц. ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва відбувся літ.-мистец. вечір «До рідного слова торкаюсь душею», присвяч. Дню укр. писемності та мови і 100-річчю від дня народж. укр. поета-лірика А. Малишка. На вечорі виступали В. Сторожук та Т. Яковенко] / Катерина Новосад // Вінниц. газ. – 2012. – 13 листоп. – С. 8 : кольор. фот.

**423. Грищук, І.** Поетеса Валентина Сторожук [Ізо-матеріал] : папір, кольор. олівці, 8x8 (2011) / Іван Грищук // Вінниц. край. – 2012. – № 3. – 3 с. обкл.

**424. Кравченко, Л.** «Ніч у музеї» вінничани провели з гумором, народними піснями та варениками [Електронний ресурс] : [у дворі музею-садиби М. Коцюбинського. Свої вірші читала відома поетеса В. Сторожук] / Лариса Кравченко // My Vin : офіц. сайт. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: <http://www.myvin.com.ua/ua/news/culture/15233.html> (дата звернення: 12.01.2016), вільний. – Назва з титул. екрана. – Опис засн. на версії, датов.: 15.07.2012.

**425. «Я Етна... Я лава... Я магма... Я жінка» :** поетеса і письменниця В. Сторожук про незбагнен. Всесвіт Митця / Валентина Сторожук // Вінничанка. – 2013. – № 3. – С. 18-19 : кольор. фот.

**426. Бортнякова** весна [Електронний ресурс] : [24 квіт. 2013 р. з нагоди дня народж. А. Бортняка відбулося свято «Бортнякова весна». На свято завітала поетеса В. Сторожук, яка стала четвертим лауреатом премії імені А. Бортняка] / Лариса Кравченко // Крижопільська ЦБС : блог. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: [http://kryzhopilskacbs.blogspot.com/2013/04/blog-post\\_25.html](http://kryzhopilskacbs.blogspot.com/2013/04/blog-post_25.html) (дата звернення: 26.01.2016), вільний. – Назва з титул. екрана. – Опис засн. на версії, датов.: 25.04.2013.

**427. Валентина** Сторожук – вінницька поетеса, прозаїк, фольклористка [Електронний ресурс] : [інтерв'ю] / Валентина Сторожук // Livejournal : живий журн. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: <http://lorna-l.livejournal.com/469297.html> (дата звернення: 05.01.2016), вільний. – Назва з титул. екрана. – Опис засн. на версії, датов.: 22.08.2013.

**428. Синельник, О.** Осінні розмови з Сонцепоклонником тривають : [ювілею Вінниці була присвяч. регіон. конф. «Вінниця й Вінниччина у віршах подолян», яку ініціювали вінниц. письменники М. Каменюк, П. Гордійчук, В. Сторожук та ін.] / Олена Синельник // Вінниччина. – 2013. – 4 жовт. – С. 9 : кольор. фот.

**429. Подільський, Е.** Чураївна калинового Надросся : [про письменницю, фольклористку, заслуж. працівника культури України В. Сторожук] / Едуард Подільський // Поділ. зоря. – 2013. – 21 листоп. – С. 4.

**430. Зіневич, В.** «Аварійний вихід» : [про презентацію дебютного роману вінниц. журналістки Л. Яременко «Дощ за вікном, або Аварійний вихід». На вечорі виступила поетеса В. Сторожук] / Вікторія Зіневич // Вінниц. газ. – 2013. – 6 груд. – С. 5.

**431. Зіневич, В.** Чому у нашого жіноцтва заплакані очі? : [про презентацію кн. вінниц. журналістки Л. Яременко «Дощ за вікном, або Аварійний вихід». На вечорі виступила поетеса В. Сторожук] / Вікторія Зіневич // Літ. Україна. – 2013. – 19 груд. – С. 6.

**432. Мистецька еліта** Вінниччини про Людмилу Яременко (Мрачковську) : [В. Сторожук про вінниц. журналістку. На фот. поетеса В. Сторожук] // Вінничанка. – 2013. – № 12. – С. 13 : кольор. фот.

**433. Когорта,** яка робить журнал [Ізоматеріал] : [на фот. зліва направо: В. Тимчук, М. Снігур, В. Сторожук, В. Вітковський] // Вінниц. край. – 2013. – № 4. – 4 с. обкл.

**434. Валентина** Сторожук. Вінницька поетеса, прозаїк, фольклористка : [інтерв'ю] / Валентина Сторожук // Афіша міста Вінниці. – 2013. – № 5/7. – С. 30 : кольор. фот.

**435. Валентина** Сторожук і Олена Чемерис на фестивалі «Тернова хустка» [Ізоматеріал] // Вінницький край у світлинах : ретросп. погляд / упоряд. Л. Дідур. – Вінниця, 2013. – С. 206.

**436. Сегеда, Ю.** Журнал «Вінницький край» відсвяткував 10-річчя : [у ВОУНБ ім. К.А. Тімірязєва. В. Сторожук – заст. голов. ред. журн. «Вінницький край»] / Юрій Сегеда // Вінниччина. – 2014. – 3 січ. – С. 13 : фот.

**437. Сегеда, Ю.** «Поет, Пророк, Мислитель і Глашатай...» : літ.-мистец. свято до 200-річчя від дня народж. Т. Шевченка влаштувала обл. б-ка ім. К.А. Тімірязєва спільно з нац.-культур. т-вами Вінниччини, яке відбулось 6 берез. 2014 р. : [на святі виступила В. Сторожук] / Юрій Сегеда // Там само. – 12 берез. – С. 8 : кольор. фот.

**438. Мороз, О.** Гоголівські персонажі актуальні в усі часи : [до 205-ї річниці від дня народж. М. Гоголя ВОУНБ ім. К.А. Тімірязєва реалізувала проект «Гоголь-Books», у рамках якого відбувся літ.-мистец. вечір. Участь у заході взяла В. Сторожук] / Оксана Мороз // Вінниц. газ. – 2014. – 11 квіт. – С. 4 : фот.

**439. Дмитренко, Ж.** Пісня материнської любові : [про Свято матері в ОЦНТ. Участь у заході взяла поетеса В. Сторожук, прочитавши свої вірші] / Жанна Дмитренко // Вінниччина. – 2014. – 23 трав. – С. 8 : кольор. фот.

**440. Гасюк, В.** «Під знаком Кирила і Мефодія» відбулися літературні читання у ВОУНБ ім. К.А. Тімірязєва : [участь у заході взяла В. Сторожук] / Віра Гасюк // Там само. – 28 трав. – С. 8 : кольор. фот.

**441. [У Крижопіл.** р-ні на Вінниччині пройшло щорічне свято пам'яті земляка, поета А. Бортняка] : [поетеса В. Сторожук виступила у с. Жабокрич перед учнями місцевої шк., яку закінчував А. Бортняк] // Літ. Україна. – 2014. – 29 трав. – С. 2.

**442. Сегеда, Ю.** Книжка народилась просто неба : [Ю. Прокопенку власноруч змакетували, обрізали аркуші та зшили його першу кн. «Лист на ветке» біля «наметового філіалу» ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва. Про своє знайомство з поетом розповіла письменниця В. Сторожук, яка стала автором передм. до зб.] / Юрій Сегеда // Вінниччина. – 2014. – 16 лип. – С. 11 : фот.

**443. Скульська, О.** У боротьбі за кожную мить : [у ВОУНБ ім. К.А. Тімірязєва відбувся твор. вечір молодого вінниц. поета Ю. Прокопенка, який презентував кн. «Лист на ветке». Серед прихильників поета – письменниця В. Сторожук] / Ольга Скульська // Вінниц. газ. – 2014. – 5 серп. – С. 8.

**444. Коцюбинському 150.** Виступ Валентини Сторожук [Електронний ресурс] : [у ВОУНБ ім. К.А. Тімірязєва 15 верес. 2014 р. Уривок] / авт. Вадим Василенко. – Електрон. відео дані (1 файл: 4:54 хв.). – Режим доступу: <https://www.youtube.com/watch?v=E0crfX63gPM> (дата звернення: 05.01.2016), вільний. – Назва з титул. екрана.

**445. Дудник, І.** Вшанували Коцюбинського : [у б-ці с. Сосонка відбулася зустріч учнів 10–11 класів місцевої шк. з поетесою В. Сторожук, яка присвяч. 150-річчю від дня народж. укр. класика М. Коцюбинського] / Інна Дудник // Поділ. зоря. – 2014. – 16 жовт. – С. 4.

**446. Вінницькі** письменники біля пам'ятника Коцюбинського [Ізоматеріал] : [на фот. В. Сторожук] // Вінниц. край. – 2014. – № 3. – С. 110.

**447. Морозова, Н.** Науково-практична конференція з усної історії : [21-22 жовт. 2014 р. на базі Вінниц. ОУНБ ім. К.А. Тимірязєва відбулася IV Міжнар. науково-практ. конф. «Усна історія як важлива складова краєзнавчої діяльності». У роботі конф. взяла участь і член НСПУ В. Сторожук] / Наталія Морозова // Наші новини. – 2014. – Вип. 11. – С. 2 : кольор. фот. – Електрон. версія вид. – Режим доступу: [http://abv.vn.ua/Files/downloads/%D0%B2%D0%B8%D0%BF\\_11\\_druk.pdf](http://abv.vn.ua/Files/downloads/%D0%B2%D0%B8%D0%BF_11_druk.pdf) (дата звернення: 18.12.15), вільний. – Назва з титул. екрана. – Опис засн. на версії, датов.: 18.12.2015.

**448. З нагоди** Дня поезії поетеса Валентина Сторожук зустрілася зі студентами [Електронний ресурс] : [у ВДПУ ім. М. Коцюбинського] // «TUTVSE» : портал. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: <http://tutvse.com.ua/news/z-nagodi-dnya-poezii-poetesa-valentina-storozuk-zustrilasya-zi-studentami-29190/> (дата звернення: 11.01.2016), вільний. – Назва з титул. екрана. – Опис засн. на версії, датов.: 23.03.2015.

**449. Сегеда, Ю.** Творчий вечір Михайла Вдовцова відбувся в залі обласної наукової бібліотеки. Тут з нагоди його 60-річного ювілею зібралися друзі, колеги

та шанувальники : [з вітальним словом виступили письменники В. Сторожук, М. Каменюк та ін.] / Юрій Сегеда // Вінниччина. – 2015. – 25 берез. – С. 6.

**450. Сегеда, Ю.** Шевченківський випуск журналу [«Вінницький край»] презентували читачам : [у залі худож. музею його творці В. Вітковський, В. Тимчук та В. Сторожук] / Юрій Сегеда // Там само. – С. 6 : кольор. фот.

**451. Руденко, А.** Валентина Сторожук зустрілася зі студентами : [у ВДПУ ім. М. Коцюбинського з нагоди Всесвіт. дня поезії] / Аліна Руденко // Там само. – 1 квіт. – С. 6.

**452. Тупчій, Л.** На гостини до Михайла Стельмаха : [делегация із Жмерин. р-ну на чолі з кер. міськрайон. літ. об-ня «Калинове гроно» В. Горлеєм завітала до літ. музею М. Стельмаха у с. Дяківці Літин. р-ну, щоб вшанувати земляка з нагоди 103-ї річниці від дня народж. Заст. голов. ред. журн. «Вінницький край» В. Сторожук подарувала музею кн., авт. яких є В. Вітковський] / Лариса Тупчій // Там само. – 3 черв. – С. 4.

**453. В області** презентували спеціальний випуск журналу «Вінницький край» [Електронний ресурс] : [присвяч. Революції гідності та подіям на сході України. У презентації взяла участь заст. голов. ред. журн. В. Буздиган] // Департамент інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю ОДА : офіц. сайт. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: [http://www.vin.gov.ua/web/upravlinnya/web\\_upr\\_presa.nsf/web\\_alldocs/DocZRBAW](http://www.vin.gov.ua/web/upravlinnya/web_upr_presa.nsf/web_alldocs/DocZRBAW) (дата звернення: 26.01.2016), вільний. – Назва з титул. екрана. – Опис засн. на версії, датов.: 25.08.2015.

**454. Сташко, Г.М.** Блискавка з темряви : [у Сосон. шк. пройшло літ. свято, присвяч. вшануванню пам'яті поета В. Забаштанського. На захід була запрошена поетеса, член НСПУ В. Сторожук] / Г.М. Сташко // Поділ. зоря. – 2015. – 19 листоп. – С. 4 : фот.

**455. Стебелєв, А.** Валентина Сторожук : Я – зичниця [Електронний ресурс] : [анонс про нову кн. В. Сторожук] / Андрій Стебелєв // Краснослов : офіц. сайт. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: <http://krasnoslov.org.ua/valentyana-storozhuk-ya-zychnytsya/> (дата звернення: 05.01.2016), вільний. – Назва з титул. екрана. – Опис засн. на версії, датов.: 01.12.2015.

**456. Цимбал, В.** Вшанування пам'яті жертв голодоморів та політичних репресій : [у с. Сосонка Вінниц. р-ну. У заході взяла участь заслуж. працівник культури України, поетеса В. Сторожук-Буздиган] / Віктор Цимбал // Поділ. зоря. – 2015. – 10 груд. – С. 3 : фот.

**457. Історія** коледжу [Вінниц. торг.-економ. коледж] [Електронний ресурс] : [готувалася бути бухгалтером і студентка групи Б-29 (кінець 80-х років) В.П. Сторожук, відома нині поетеса] // ВТЕК КНТЕУ : офіц. сайт. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: <http://www.vtec.vn.ua/istoriya-koledzhu> (дата звернення: 09.01.2016), вільний. – Назва з титул. екрана.

**458. Зелененька, І.** Буша-Україна в поемі Валентини Сторожук «Подільська твердиня» / Ірина Зелененька // Дністрове гроно : літ.-мистец. Ямпільщина / упоряд.: Н. Гнатюк, Т. Ковальський. – Київ, 2015. – С. 419-424.

**459. Гнатюк, Н.Ю.** Високе літо березневої душі : до 50-річчя від дня народж. поетеси В. Сторожук (28.03.1966) / Н.Ю. Гнатюк // Знаменні і пам'ятні дати Вінниччини 2016 року : хронол. довід. / уклад.: Г.М. Авраменко, О.Ю. Антонюк ; ред. С.В. Лавренюк ; відп. за вип. Н.І. Морозова ; Упр. культури і мистецтв Вінниц. облдержадмін., Вінниц. ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва. – Вінниця, 2015. – С. 101-104.

**460. Валентина Сторожук** [Електронний ресурс] // Facebook : соц. мережа. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: [uk-ua.facebook.com/valentina.buzdigan](https://uk-ua.facebook.com/valentina.buzdigan) (дата звернення: 05.01.2016), вільний. – Назва з титул. екрана.

### *3.1. Літературні премії*

**461. Літературна премія імені Миколи Трублаїні** [Електронний ресурс] : [за 1989 р. літ. премію отримала молода поетеса В. Сторожук] // Вікіпедія : вільна енциклопедія. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: [https://uk.wikipedia.org/wiki/Літературна\\_премія\\_імені\\_Миколи\\_Трублаїні](https://uk.wikipedia.org/wiki/Літературна_премія_імені_Миколи_Трублаїні) (дата звернення: 21.01.2016), вільний. – Назва з титул. екрана.

**462. Волошенюк, І.** Валентина Сторожук – лауреат : [про вінниц. поетесу, лауреата Всеукр. літ. премії ім. М. Коцюбинського] / Іван Волошенюк // Вінниччина. – 2000. – 12 верес. – С. 1.

**463. Премія – поетесі** : [В. Сторожук – лауреат Всеукр. літ. премії ім. М. Коцюбинського за зб. поезій «Пам'ять Шипшини»] // Подолія. – 2000. – 12 верес. – С. 1 : фот.

**464. Джеря, І.** І в Сосонці є лауреат : [В. Сторожук – лауреат Всеукр. літ. премії ім. М. Коцюбинського] / І. Джеря // Поділ. зоря. – 2000. – 14 верес. – С. 12.

**465. Горішній, А.** Новий лауреат премії імені видатного земляка : [про вручення В. Сторожук Всеукр. літ. премії ім. М. Коцюбинського] / А. Горішній // Вінниц. газ. – 2000. – 15 верес.

**466. Літературна** премія НСПУ «Благовіст» [Електронний ресурс] : [за 2006 р. літ. премію присуджено поетесі В. Сторожук за кн. «Третя Пречиста»] // Дніпро : офіц. сайт. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: [http://www.dnipro-ukr.com.ua/premii\\_view-35.html](http://www.dnipro-ukr.com.ua/premii_view-35.html) (дата звернення: 21.01.2016), вільний. – Назва з титул. екрана.

**467. Літературно-мистецька** премія імені Марка Вовчка [Електронний ресурс] : [за 2007 р. літ. премію присуджено В. Сторожук, О. Янушкевич, Т. Яковенко та ін.] // Вікіпедія : вільна енциклопедія. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: [https://uk.wikipedia.org/wiki/Літературно-мистецька\\_премія\\_імені\\_Марка\\_Вовчка](https://uk.wikipedia.org/wiki/Літературно-мистецька_премія_імені_Марка_Вовчка) (дата звернення: 21.01.2016), вільний. – Назва з титул. екрана.

**468. Нові** лауреати премії імені Михайла Стельмаха : [в т. ч. і В. Сторожук за повість «Заблукати у трьох соснах»] // Вінниц. край. – 2011. – № 1. – С. 147.

**469. З іменем** великого Сонцелюба : лауреати премії імені Михайла Коцюбинського : [в т. ч. і В. Сторожук] / підгот. Людмили Запірченко // Вінниц. край. – 2014. – № 3. – С. 111-114.

**470. Ковальський, Т.** Одинадцята заповідь : [із метою увічнення пам'яті А. Бортняка і підтримки творців худож. слова Вінниц. міжнар. земляцтво заснувало всеукр. літ. премію ім. А. Бортняка. Нинішнього року цю відзнаку отримала В. Сторожук за зб. віршів «Голос трави»] / Тарас Ковальський // Слово Просвіти. – 2013. – 16-22 трав. – С. 13 : фот. – Електрон. версія газ. – Режим доступу: <http://slovoprosvity.org/2013/05/16/одинадцята-заповідь/> (дата звернення: 12.01.2016), вільний. – Назва з титул. екрана. – Опис засн. на версії, датов.: 16.05.2013.

**471. Вінницький «THE BEST»** : наші земляки – лауреати літ. премій України 2013 р. : [Всеукр. літ. премію ім. А. Бортняка отримала В. Сторожук за зб. поезій «Голос трави»] / підгот. О.М. Зелена // Подільський книжник : альманах. Вип. 6 (2013 р.) / 7 (2014 р.) / уклад. Т.Р. Кароева ; відп. за вип. Н.І. Морозова ; Упр. культури і туризму Вінниц. облдержадмін., Вінниц. ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва. – Вінниця, 2015. – Вип. 6 (2013 р.). – С. 122-130.

#### **4. Довідкові та бібліографічні матеріали**

**472. Подолинний, А.М.** Сторожук Валентина Петрівна : [біогр.] / А.М. Подолинний // З-над Божої ріки : літ. біобібліогр. слов. Вінниччини. – Вінниця, 2001. – С. 326-327 : фот.

**473. Валентина Петрівна Сторожук** : [корот. біогр.] // Письменники Вінниччини : до 30-річчя обл. орг. НСПУ / упоряд. і заг. ред. А.М. Подолинного. – Вінниця, 2001. – С. 121 : фот.

**474. Валентина Сторожук** : [корот. біогр.] // Стоголосо : поетич. антол. Вінниччини ХХ ст. / упоряд., вступ. слово, біогр. довідки А.М. Подолинного. – Вінниця, 2002. – С. 392-396 : фот.

**475. Подолинний, А.М. Сторожук (Буздиган) Валентина Петрівна** : [біогр.] / А.М. Подолинний // Вінниччина фольклорна : довідник / уклад.: А. Подолинний, Т. Цвігун. – Вінниця, 2004. – С. 76-77 : фот.

**476. Гальчак, С. Сторожук (Буздиган) Валентина Петрівна** : [біогр.] / Сергій Гальчак // Краєзнавці Вінниччини. Біографії. Бібліографія / Сергій Гальчак ; Держ. архів Вінниц. обл. – Вінниця, 2005. – С. 184-185.

**477. Валентина Сторожук** : [корот. біогр.] // Квіт подільського слова : антол. сучас. письменників Вінниччини. – Вінниця, 2006. – С. 310 : фот.

**478. Валентина Сторожук** : [корот. біогр.] // Подільські криниці : хрестоматія з літ. рід. краю. – Вінниця, 2006. – Вип. 3. – С. 604 : фот.

**479. Сторожук (Буздиган) Валентина Петрівна** : [корот. біогр.] // Подільське перевесло : літ.-мистец. альм. – Вінниця, 2008. – Вип. 1. – С. 89 : фот.

**480. Сторожук (Буздиган) Валентина Петрівна** : [корот. біогр.] // Подільське перевесло : літ.-мистец. альм. – Вінниця, 2009. – Вип. 2. – С. 56 : фот.

**481. Подолинний, А.М. Сторожук (Буздиган) Валентина Петрівна** : [корот. біогр.] / А.М. Подолинний // Синицький, В. Пісенна нива колоситься : культурно-

мистец. вид. / Василь Синицький. – Монастирище, 2009. – С. 8-9 : фот.

**482. Гальчак, С.Д.** Сторожук (Буздиган) Валентина Петрівна : [корот. біогр.] / С.Д. Гальчак // Регіональна інституція Східного Поділля : Вінниц. філія Центру дослідж. історії Поділля (2006 – поч. 2010 рр.). – Вінниця, 2010. – С. 141-142 : фот., бібліогр.

**483. Сторожук** (Буздиган) Валентина Петрівна : [біогр.] // Вінниччина журналістська : до 50-річчя утворення НСЖУ / авт.-упоряд. В. Лисенко. – Вінниця, 2010. – С. 213 : фот.

**484. Сторожук** (Буздиган) Валентина Петрівна : [корот. біогр. довідка] // Легенди з-над сивого Бужка : природа, археологія, історія, етнографія та фольклор сіл Митинці, Хотьківці, Вереміївка і Заруддя Красилів. р-ну на Хмельниччині. – Київ, 2010. – С. 343.

**485. «Усім, чия душа до слова не глуха...»** : до 30-річчя літ. діяльності В. Сторожук (Буздиган) : бібліогр. покажч. / уклад. Т.М. Веприцька ; Б-ка с. Сосонка. – Вінниця, 2010. – 28 с. : кольор. фот.

**486. Сторожук** (Буздиган) Валентина Петрівна : [корот. біогр. довідка] // Гальчак, С. Розвиток краєзнавства у Східному Поділлі : ХІХ – поч. ХХІ ст. / Сергій Гальчак. – Вінниця, 2011. – С. 708.

**487. Сторожук** Валентина Петрівна : [корот. біогр. довідка] // «І в смерті з рідним краєм поріднюсь» : В. Стус і Вінниччина / упоряд.: Н.Ю. Гнатюк, Т.Г. Ковальський. – Вінниця, 2011. – С. 516.

**488. Валентина Сторожук** : [корот. біогр., бібліогр.] // Сучасні письменники України : біобібліогр. довід. / упоряд. А. Гай ; НСПУ. – Київ ; Біла Церква, 2011. – С. 445-446.

**489. Сторожук (Буздиган) Валентина Петрівна** : [корот. біогр. довідка] // Вас вітає Вінницький район! – Вінниця, [2012]. – С. 30.

**490. Сторожук (Буздиган) Валентина Петрівна** : [корот. біогр. довідка] // Гальчак, С. Розвиток краєзнавства у Східному Поділлі : XIX – поч. XXI ст. : монографія / Сергій Гальчак. – 2-ге вид., допов. – Вінниця, 2013. – С. 789-790.

**491. Валентина Сторожук** : [біогр.] // Вінниця дзвінка : антол. поезії : друга пол. XX ст. – 2013 р. / упоряд. Ю.В. Шураєв. – Вінниця, 2013. – С. 179 : фот.

**492. Сторожук В.П.** : [корот. біогр. довідка] // З іменем Кобзаря. Вінничани про Тараса Шевченка / упоряд. А.М. Подолинний. – Вінниця, 2013. – С. 294.

**493. Валентина Сторожук** : [біогр. довідка] // Поетична топоніміка : поезія та проза про міста і села України : альманах / упоряд. та ред. Л. Сердуніч. – Хмельницький, 2015. – С. 175 : фот.

**494. [50 років** тому народилася Валентина Петрівна Сторожук] // Знаменні і пам'ятні дати Вінниччини 2016 року : хронол. довід. / уклад.: Г.М. Авраменко, О.Ю. Антонюк ; ред. С.В. Лавренюк ; відп. за вип. Н.І. Морозова ; Упр. культури і мистецтв Вінниц. облдержадмін., Вінниц. ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва. – Вінниця, 2015. – С. 99.

**495. Валентина** Сторожук : [біогр. довідка] // Митці слова Вінниччини : до 45-річчя обл. орг. НСПУ / упоряд. А.М. Подолинний. – Вінниця, 2015. – С. 186-190.

**496. Сторожук** Валентина Петрівна [Електронний ресурс] : [біогр. довідка] // Вікіпедія : вільна енциклопедія. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: [https://uk.wikipedia.org/wiki/Сторожук\\_Валентина\\_Петрівна](https://uk.wikipedia.org/wiki/Сторожук_Валентина_Петрівна) (дата звернення: 05.01.2016), вільний. – Назва з титул. екрана.

**497. Сторожук** (Буздиган) Валентина Петрівна [Електронний ресурс] : [біогр. довідка] // Краснослов : офіц. сайт. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: <http://kranoslov.org.ua/storozhuk-buzdyhan-valentya-petrivna/> (дата звернення: 05.01.2016), вільний. – Назва з титул. екрана.

## Іменний покажчик

- Авраменко Г.** 238, 299, 459, 494  
Айтматов Ч. (60, 65)  
Антонюк О.Ю. 282, 299, 459, 494  
Артем'єва Т. (227), 308
- Білостегнюк Ю.** 421  
Блонська С.І. (279, 295)  
Бодлев М. 312, 388  
Борисенко В.К. (242), 288  
Бородуліна М. (230)  
Бортняк А. (131), 402, (426, 441, 470)  
Бранько Я. 315  
Бураченко М. (206)  
Бурлака Р. 399
- Василюк С.М.** 340  
Вдовцов М. (449)  
Веприцька Т. 413, 485  
Вересюк М. (259)  
Вінницька І. 390  
Вітенко О. (243, 249, 268), 314, 332, 337  
Вітковський В.М. 194, 301, 354, (433, 450, 452)  
Волошенюк Г. 128, 384, (414)  
Волошенюк І. 400, 462
- Газінський В.** (201)  
Гай А. 488
- Гальчак С. 366, 476, 482, 486, 490  
Гальянова В. (258)  
Гандзюк В.О. (242)  
Гарбулінська Т.Є. (242), 252, (270)  
Гасюк В. 375, 440  
Гедз М. 309  
Герасименко О. (113, 292)  
Гец Т. 334  
Гнатюк Н.Ю. 135, 148, (255, 287), 352, 356, 358-361, 370, 377, 404, 458, 459, 487  
Гоголь М. (438)  
Гордійчук П. (299, 428)  
Горішній А. 465  
Горлей В. 452  
Горобчук І. (129)  
Городинська О. (236, 253)  
Городинський С. (187)  
Горошко Л. (239)  
Горська А. (99)  
Гоцуляк М. (235, 256, 264), 317  
Гребинешко В.Д. 354  
Гричанюк Л. 328  
Гришук І. 423  
Грунтюк М.Л. (204)  
Гудзевич А.В. 338  
Гуменюк Ю. 81  
Гунько М.М. 275

- Джеря І.** 464  
 Дзюба А. (124, 129)  
 Дідур Л.М. 348, 353, 435  
 Дмитренко Ж. 439  
 Дмитренко М. 179, 182  
 Домачук Л. 387  
 Дудник І. 445
- Єременко Н.** 305
- Жмуд Н.** 342  
 Журба Г. (114, 116)  
 Журунова Т. 333
- Забаштанський В.** (454)  
 Загородня Л. 342  
 Заєць І. 324  
 Заєць М.М. 338  
 Зайцева О. (228)  
 Залокоцький І. (219), 306  
 Запірченко Л. 469  
 Захаревич М.В. (274)  
 Звірик А. 340  
 Зелена О.М. 471  
 Зелененька І. 458  
 Зіневич В. 430, 431  
 Зонова І. 408  
 Зуїха Я. (112, 216, 375)
- Ісаєва (Шварцбанд) Ф.** 261
- Каменюк М.Ф.** 195, (282),  
 340, (416, 428, 449)  
 Кароєва Т.Р. 471
- Касіяненко Г. 367  
 Касіяненко О.Г. 3  
 Квятковська Л. 305  
 Кириляч О. 318  
 Кисілюк Л. (200)  
 Кізян О.І. 238, 260, 287  
 Клепко В. 252  
 Кобець В. 143  
 Коваль Л. 333  
 Коваль М.Є. (291)  
 Ковальський Т.Г. 135, 148,  
 352, 458, 470, 487  
 Ковальчук І.Л. 392  
 Ковальчук О. (258, 280)  
 Козак В. (197), 357  
 Козак І. 6, 8  
 Козак-Подільський М. 384  
 Козловська С. 417  
 Козюк В. (333), 341, 345  
 Козюк Є. (283, 289), 329  
 Колосенко Є.П. (242)  
 Колосова Л. 287  
 Комар Л.М. 374  
 Кононенко П.К. 288  
 Корсовецький О. 325  
 Косаківська Н. 376  
 Косаківський В.А. 192, (242),  
 267, 322, 331  
 Космина Н. 312  
 Костенко Л. (218, 272)  
 Коцюбинський М. (4, 76, 77,  
 81, 110, 129, 145, 150, 205,  
 207, 209, 211, 212, 225,  
 254, 275, 305, 369, 444, 445)

Кравцов Г. 160, 311  
Кравцова В. 160, 311  
Кравченко Л.В. 275, 424  
Кравчук С. 312  
Красовська В. (269)  
Кристофорова Т. 271  
Кугай-Гларіонова Л. 244, 316  
Куделя Г. 302  
Куфльовський В.І. 168  
Куцевол О.М. 130, 420, 421  
Куций Л. 418  
Кущ О.П. 392

**Лавренюк С.В.** 299, 459, 494  
Лазаренко В. 60  
Леськів Л. (220)  
Лисенко В. 483  
Литвинов А. 196  
Люблінська Л. 339  
Любченко Т. 330, 334

**Мазур М.** 163  
Макогон В. 419  
Малишко А. (422)  
Маніленко П. (277)  
Марцінко Т. 350  
Марчук Т. 401  
Матвієнко Н. (50)  
Махобродзь Л. 320  
Мельник А. (296)  
Мельник В. 383, 389, 396, 411  
Мельничук Ф. 350  
Мироненко Е. 354  
Могучева Л. (205)

Мороз О. 438  
Морозова Н.І. 260, 271, 286,  
282, 287, 299, 340, 447,  
459, 471, 494  
Мороховець Т.С. (240, 251)  
Мрачковська (Яременко) Л.  
(430-432)

**Ніжньовська А.** 287  
Новицький А. 378  
Новосад К. 405, 422

**Омеляничук Т.Г.** 150  
Остапенко В. 181  
Остапчук В. 193, (242, 284)

**Павлюк Г.Г.** (202)  
Панчук Ф.В. 275  
Папаїка В. 180  
Перепелюк В.М. 355  
Петерсон М. 333  
Петров В.Б. 161  
Пірняки (родина) (267)  
Пірус Т. 10  
Пічкур Д. (215, 221, 222), 307,  
323, 380, 391, 398  
Площанська Л. 368  
Погребняк Н. (300)  
Подільський Е.П. 99, 382,  
385, 394, 397, 429  
Подолінний А.М. 96, 101,  
104, (129), 142, 174, 242,  
313, 472-475, 481, 492, 495  
Подоліанка З. (245)

- Поклад Н.І. (242)  
Портянко В. 107  
Похилюк О.М. 150  
Приймасюк Т. (226, 229, 233, 235)  
Приймачик Ф. 415  
Присяжнюк Н. (106, 128, 241, 406)  
Прокопенко Ю. (297, 442, 443)  
Прушковська В. (262, 293)
- Рабенчук В.С.** 129, 131, 164, 191, 412  
Рекрут Я. (232)  
Речмедін А.П. 321  
Речмедін В. (321)  
Рибаченко О. 395  
Романова Т. (285), 346, 347  
Руденко А. 451  
Руденко М. (112, 288)  
Руженцева Є. 379
- Самотей Л.** 410  
Сверстюк Є.О. 288  
Сегеда Ю. 436, 437, 442, 449, 450  
Секрет Г. 136, 404  
Семенко Л. 298  
Сентемон Н. 334  
Сердунич Л. 149, 493  
Синельник О. 428  
Синицький В. 126, 270, 481  
Сікорський Ю. 2  
Скоромна О. 344
- Скульська О. 443  
Слободянюк П. (286)  
Слотюк Г. 271  
Снігур М. (433)  
Соколовський М. (22, 46, 116, 199)  
Спиця М. 287  
Стасюк О. (144, 281, 294)  
Сташко Г.М. 454  
Стебелєв А. 455  
Стельмах М. (452)  
Стрельбицький М. 10  
Стус В. (85, 100, 130, 135, 487)  
Сулима А. 336
- Танцюра Г.Т.** (242, 270, 327)  
Татусяк С. 315  
Теліга О. (130)  
Терновий А. 371  
Тимофійшина О. (278)  
Тимчук В. (433, 450)  
Титаренко В. 302, 310  
Тондїй Є.Д. (234, 242)  
Травнева С. (410)  
Тупчій Л. 452
- Українка Леся** (95, 117, 130)
- Федчук Л.І.** 421  
Філанчук М. (230)  
Філімонова Г.Є. 166  
Філінська Л. (231, 247)  
Френкель І.В. 275

- Хоменко Б.В.** (242, 270), 313  
Христич Н. (276)
- Цвігун О.П.** (132)  
Цвігун Т.О. 108, 235-237,  
239, (242), 247, 254, 257,  
258, 263, (270), 302-304,  
310, 313, 319, 328, 334,  
393, 475  
Циганюк В. 81, (102, 238,  
260), 305  
Цимбал В. 456  
Цимбалюк П.І. 260
- Чемерис О.** (435)
- Чурай М. (130)
- Шварцбанд (Ісаєва) Ф.** 261  
Шевченко Т. (107, 142, 257,  
263, 437, 450, 492)  
Шевчук Н. 349, 351  
Шевчук О. 420  
Шпак Т.І. (109)  
Шураєв Ю.В. 141, 491
- Яковенко Т.** (271), 330, (405,  
407, 422, 467)  
Янушкевич О.М. (246, 467)  
Яременко (Мрачковська) Л.  
(430-432)

## Зміст

|  |           |
|--|-----------|
| Від укладача .....   | 3         |
| <i>Подолінний Анатолій.</i>  |           |
| «Сповідатися й сподіватися...» .....   | 6         |
| <i>Яковенко Тетяна.</i>  |           |
| У казковій рукавичці любові й добра .....  | 14        |
| Біографічна довідка .....  | 21        |
| «Коли вже народився ти поетом...»<br>(відгуки про творчість<br>поетеси Валентини Сторожук) ..... | 24        |
| <b>1. Твори Валентини Сторожук (Буздиган) .....</b>  | <b>27</b> |
| 1.1. Збірки поезій та прози .....  | 27        |
| 1.2. Твори в альманахах, збірниках,<br>періодичних виданнях .....                                | 29        |
| 1.2.1. Поезія .....  | 29        |
| 1.2.2. Твори для дітей .....   | 47        |
| 1.2.3. Новели, есе, гуморески, сценарії, пісні,<br>фольклорні записи... ..                       | 50        |
| 1.2.4. Публіцистика .....  | 53        |
| <b>2. Літературний редактор, коректор, упорядник,<br/>    співавтор видань .....</b>             | <b>70</b> |
| <b>3. Література про життя і творчість</b>   |           |
| <b>В.П. Сторожук (Буздиган) .....</b>  | <b>78</b> |
| 3.1. Літературні премії .....  | 95        |
| <b>4. Довідкові та бібліографічні матеріали .....</b>  | <b>97</b> |
| Іменний покажчик .....   | 102       |

Довідково-бібліографічне видання

**Струни поетичної душі  
Валентини Сторожук**

*До 50-річчя від дня народження поетеси,  
журналістки, фольклористки*

Біобібліографічний покажчик

Відповідальна за випуск *Н.І. Морозова*,  
директор Вінницької ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва,  
заслужений працівник культури України

Укладач, комп'ютерний набір  
*О.М. Зелена*

Редагування  
*С.В. Лавренюк*

Комп'ютерна верстка, технічна коректура,  
дизайн, оригінал-макет  
*Н.В. Спиця*

Підписано до друку 16.02.2016. Формат 60x84/16.  
Папір офсетний. Умов. друк. арк 6.75. Наклад 100 прим.

Друк ПП Балюк І.Б.  
м. Вінниця, вул. Р. Скалецького, 15  
Тел.: (0432) 52-08-02